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- BİRİNCİ OTURUM - 

(Açılış Saati: 10.29 )

BAŞKAN: Fatma EKENOĞLU

KÂTİP: Mehmet CEYLANLI


BAŞKAN – Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin VI’ncı Dönem, 3’üncü Yasama Yılının 9’uncu Birleşimini açıyorum. Ad okunmak suretiyle yoklama yapılacaktır. 

Buyurun Sayın Kâtip.

(Ad okunarak yoklama yapıldı.)


KÂTİP – Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan. 


II. BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI


BAŞKAN – Toplantı yeter sayısı vardır. Şimdi gündem gereği görüşmelere geçiyoruz. 


Başkanlığın Genel Kurula Sunuşları. Okutulup Onaya Sunulacaklar.

Birinci sırada, İdari ve Sosyal İşler Komitesi Başkanlığının, Öğretmenler (Değişiklik No:2) Yasa Tasarısının Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. 


KÂTİP – 

CUMHURİYET MECLİSİ

İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ

BAŞKANLIĞI

	Sayı: Y.T.No:218/3/2006
	27 Ekim 2006


Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa. 

	Öz:
	Öğretmenler (Değişiklik No:2) Yasa Tasarısı Hakkında İvedilik Önergesi.



Öz’de adı geçen Yasa Tasarısı ile Milli Eğitim ve Kültür Bakanlığına bağlı okullarda artan öğrenci sayısı nedeniyle öğrenimin aksamaması amacıyla öğretmen kadrolarının artırılması amaçlandığından Tasarının ivedilikle yasalaşması gerekmektedir. 


Bu nedenle İçtüzüğün 86’ncı maddesinin (2)’nci fıkrası uyarınca Tasarının üçüncü görüşmesinin ikinci görüşmeden hemen sonra aynı birleşimde yapılmasını; İçtüzüğün 98’inci maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca üçüncü görüşmesinin Tasarının Kısa İsminin okunması ile başlamasının ve bütününün oylanması ile son bulmasını önerir, gereğini saygılarımla arzederim. 

	
	


Ahmet BARÇIN




Komite Başkan Vekili



BAŞKAN – Öğretmenler (Değişiklik No:2) Yasa Tasarısının Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresini oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 


İki. İdari ve Sosyal İşler Komitesi Başkanlığının, Bakanlıkların Kuruluş İlkeleri (Değişiklik No:3) Yasa Önerisinin Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi.


KÂTİP – 

CUMHURİYET MECLİSİ

İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ

BAŞKANLIĞI

	Sayı: Y.Ö.No:13/3/2006
	27 Ekim 2006


Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.

	Öz:
	Bakanlıkların Kuruluş İlkeleri (Değişiklik No:3) Yasa Önerisinin Genel Kurulda İvedilikle Görüşülmesi Hakkında.



Öz’de adı geçen Yasa Önerisi ile üst kademe yönetici mevkiilerine kamu görevlileri yanında üniversite veya yüksek okul mezunu olan öğretmenlerin de üst kademe yöneticisi olarak atanabilmesinin sağlanması amaçlandığından Tasarının süratle yasalaşması gerekmektedir. 


Bu nedenlerle, İçtüzüğün 86’ncı maddesinin (2)’nci fıkrası uyarınca Önerinin üçüncü görüşmesinin ikinci görüşmeden hemen sonra aynı birleşimde yapılmasını, İçtüzüğün 98’inci maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca Öneride maddi hata bulunmadığından Önerinin üçüncü görüşmesinin Kısa İsmin okunması ile başlamasını ve bütününün oylanması ile son bulmasını önerir, gereğini saygılarımla arz ederim. 

	
	


          Ahmet BARÇIN




      Komite Başkan Vekili



BAŞKAN – Bakanlıkların Kuruluş İlkeleri (Değişiklik No:3) Yasa Önerisinin Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresini oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir. 


Üç. Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesi Başkanlığının, Anayasanın 159’uncu Maddesinin (1)’inci Fıkrasının (b) Bendi Kapsamına Giren Taşınmaz Malların Tazmini, Takası ve İadesi (Değişiklik) Yasa Tasarısının Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi.


KÂTİP – 

CUMHURİYET MECLİSİ

EKONOMİ, MALİYE, BÜTÇE VE PLAN KOMİTESİ BAŞKANLIĞI

	Sayı:Y.T.No:212/2/2006
	27 Ekim 2006


Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.

	Öz:
	Anayasanın 159’uncu Maddesinin (1)’inci Fıkrasının (b) Bendi Kapsamına Giren Taşınmaz Malların Tazmini, Takası ve İadesi (Değişiklik) Yasa Tasarısının Genel Kurulda İvedilikle Görüşülmesi Hakkında.



Öz’de adı geçen Yasa Tasarısı ile Taşınmaz Mal Komisyonu Başkan ve Üyelerine ödenecek maaş ve tahsisatın yeniden düzenlenmesi amaçlandığından sözkonusu Tasarının ivedilikle yasalaşması gerekmektedir. 


Bu nedenle İçtüzüğün 86’ncı maddesinin (2)’nci fıkrası uyarınca Tasarının üçüncü görüşmesinin ikinci görüşmeden hemen sonra aynı birleşimde yapılmasını; İçtüzüğün 98’inci maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca üçüncü görüşmesinin Tasarının Kısa İsminin okunması ile başlamasının ve bütününün oylanması ile son bulmasını önerir, gereğini saygılarımla arzederim. 

	
	

       Alpay AFŞAROĞLU




Komite Başkanı



BAŞKAN – Anayasanın 159’uncu Maddesinin (1)’inci Fıkrasının (b) Bendi Kapsamına Giren Taşınmaz Malların Tazmini, Takası ve İadesi Yasa Tasarısının Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresini oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Emteyenler?... Çekimser?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir. 


Dört. Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesi Başkanlığının, Kıbrıs Türk Sosyal Sigortalar (Geçici Kurallar) Yasa Tasarısının Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. 


KÂTİP –

CUMHURİYET MECLİSİ

EKONOMİ, MALİYE, BÜTÇE VE PLAN KOMİTESİ

BAŞKANLIĞI

Sayı: Y.T.No: 217/3/2006





           Tarih: 27 Ekim 2006

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.

	
Öz:
	Kıbrıs Türk Sosyal Sigortalar (Geçici Kurallar) Yasa Tasarısının Genel Kurulda İvedilikle Görüşülmesi Hakkında. 





Öz’de adı geçen Yasa Tasarısı ile sigorta primlerini ödeme sıkıntısı olan yükümlülerin ve belediyelerin, söz konusu ödeme planından faydalanmalarına imkan tanımak ve kurum alacaklarının tahsil edilmesini sağlamak amaçlandığından sözkonusu Tasarının ivedilikle yasalaşması gerekmektedir.


Bu nedenle İçtüzüğün 86’ncı maddesinin (2)’nci fıkrası uyarınca Tasarının üçüncü görüşmesinin ikinci görüşmeden hemen sonra aynı birleşimde yapılmasını; İçtüzüğün 98’inci maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca üçüncü görüşmesinin Tasarının Kısa İsminin okunması ile başlamasının ve bütününün oylanması ile son bulmasını önerir, gereğini saygılarımla arzederim. 

            Alpay AFŞAROĞLU

           


Komite Başkanı


BAŞKAN – Kıbrıs Türk Sosyal Sigortalar (Geçici Kurallar) Yasa Tasarısının Genel Kurulda İvedilikle Görüşülmesine İlişkin Tezkeresini oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


Beş. Hukuk ve Siyasi İşler Komitesi Başkanlığının, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Resmi Amblem Yasa Tasarısının Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. 


KÂTİP – 

CUMHURİYET MECLİSİ

HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİ

BAŞKANLIĞI

Sayı: Y.T.No: 110/2/2005





           Tarih: 27 Ekim 2006

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.

	
Öz:
	Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Resmi Amblem Yasa Tasarısının Genel Kurulda İvedilikle Görüşülmesi Hakkında.



Öz’de adı geçen Yasa Tasarısı ile, KKTC resmi kurum ve kuruluşları tarafından kullanılmakta olan ve halen herhangi bir yasal mevzuatı bulunmayan resmi Amblemlerin yasal zemine oturtulması ve sözkonusu amblemlerde yeknesaklığın sağlanması amaçlandığından Tasarısının ivedilikle yasalaşması gerekmektedir. 


Bu nedenle, İçtüzüğün 86’ncı maddesinin (2)’nci fıkrası uyarınca Yasa Tasarısının üçüncü görüşmesinin, ikinci görüşmeden hemen sonra aynı birleşimde yapılmasını; İçtüzüğün 98’inci maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca Yasa Tasarısının üçüncü görüşmesinin Tasarının Kısa İsminin okunması ile başlamasını ve bütününün oylanması ile son bulmasını önerir, gereğini saygılarımla arzederim. 

Kadri FELLAHOĞLU

Komite Başkanı


BAŞKAN – Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Resmi Amblem Yasa Tasarısının Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresini oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 


Altı. Başbakanlığın, İdari ve Sosyal İşler Komitesi gündeminde bulunan, Yabancıların Çalışma İzinleri Yasa Tasarısının Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. 


KÂTİP – 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

BAŞBAKANLIĞI

SAYI: BBK.0.00-19/01-58-06/4872






  26.10.2006

KONU: İvedilik.

KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.

İLGİ: 13.06.2006 tarih ve BBK.0.00-19/01-58/06/3367 sayılı yazımız. 


İlgi yazımız ile sunulan Yabancıların Çalışma İzinleri Yasa Tasarısı ile yabancıların çalışma izinleri ile ilgili uygulamaların yasal bir düzenleme altına sokulması ve izinlendirme prosedürünün daha etkin ve hızlı kontrol, takip ve denetlenebilmesi için tek bir merkezden yürütülmesinin sağlanması amaçlandığından ivedilikle görüşülmesi gerekli görülmektedir. 


Bilgilerinizi ve Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğü’nün 86(1) maddesi uyarınca bahse konu Yasa Tasarısı için ivedilik kararı verilmesini saygılarımla istirham ederim. 

Ferdi Sabit SOYER

   

Başbakan


BAŞKAN – Yabancıların Çalışma İzinleri Yasa Tasarısının Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresini oylarınıza sunyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 


Okutulup Bilgiye Sunulacaklar. 


Bir. Başbakanlığın, İdari ve Sosyal İşler Komitesi gündeminde bulunan, Yollar ve Binalar Düzenleme (Değişiklik) Yasa Tasarısının geri çekildiğine ilişkin Tezkeresi. 


KÂTİP –

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

BAŞBAKANLIĞI

SAYI: BBK.0.00-19/01-83-06/4822






19.10.2006

KONU: Yollar ve Binalar Düzenleme 



(Değişiklik) Yasa Tasarısının Geri



Alınması.

KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.

İLGİ: 6.6.2005 tarih ve BB/12/04/04-165 sayılı yazımız. 


İlgi yazımız ile sunulan ve İdari ve Sosyal İşler Komitesi’nin gündeminde bulunan Yollar ve Binalar Düzenleme (Değişiklik) Yasa Tasarısı’nın yeniden değerlendirilmek üzere geri alınması gerekli görülmektedir. 


Bilgi edinilmesini ve Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğü’nün 87. maddesi uyarınca gereğini saygılarımla istirham ederim. 

Ferdi Sabit SOYER

                    Başbakan




III. GÖRÜŞÜLEN TASARILAR

BAŞKAN – Dört. Görüşülecek Tasarı ve Öneriler ile Komitelerden Genel Diğer İşler Bölümüne Geçiyoruz. 


Sayın milletvekilleri; bu kısımda, birinci sırada, Öğretmenler (Değişiklik No:2) Yasa Tasarısı ve İdari ve Sosyal İşler Komitesinin Tasarıya İlişkin Raporu bulunmaktadır. 


Sayın Komite Başkanı Raporunuzu sunar mısınız lütfen. 


İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKAN VEKİLİ AHMET BARÇIN –

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ CUMHURİYET MECLİSİ 

İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİNİN 

“ÖĞRETMENLER (DEĞİŞİKLİK NO:2) YASA TASARISI 

(Y.T.NO: 218/3/2006)”NA İLİŞKİN RAPORUDUR


Komitemiz, 27 Ekim 2006 tarihinde yapmış olduğu toplantıda, Öğretmenler (Değişiklik No:2) Yasa Tasarısını, Ek’teki Sunuş Gerekçesi ile Milli Eğitim ve Kültür Bakanlığı Bakanlık Müdürü Sayın Durmuş Erçakıca’nın, Kıbrıs Türk Orta Eğitim Öğretmenler Sendikası ve Kıbrıs Türk Öğretmenler Sendikası yetkililerinin vermiş oldukları bilgiler ışığında görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır.


Tasarının kısa ismini düzenleyen 1’inci maddesi aynen ve oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Esas Yasanın 6’ncı maddesine bağlı Birinci Cetveline değişiklik öngören Tasarının 2’nci maddesi yapılan teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz, “Yürürlüğe Giriş” yanbaşlıklı Tasarının 3’üncü maddesini aynen ve oybirliğiyle kabul etmiştir.


Tasarının tümü oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz, Tasarının sunulan Rapor ışığında görüşülerek kabulünü oybirliğiyle Genel Kurula salık verir.

	(Toplantıya Katılmadı.)

Dr. Ertuğrul HASİPOĞLU

(Başkan)



	Ahmet BARÇIN

(Başkan Vekili)



	Bayram KARAMAN

(Üye)
	Ali SEYLANİ

(Üye)



	Dr. Abbas SINAY

(Üye)




- EK -
GEREKÇE:


Milli Eğitim ve Kültür Bakanlığına bağlı ilkokullarda artan öğrenci sayısı nedeniyle öğrenimin aksamaması amacıyle İlköğretim öğretmen kadrosunun 30 artırılması; Dipkarpaz’da açılan Ortaokul için Genel Ortaöğretim öğretmen kadrosunun 30 artırılması ve İlköğretim kadroları altında 30 Özel Eğitim Öğretmeni kadrosunun oluşturulması amaçlanmıştır.

Madde Gerekçeleri:

	Madde 1.
	Tasarının Kısa İsmini düzenlemektedir.



	Madde 2.
	Esas Yasanın 6’ncı maddesine bağlı BİRİNCİ CETVEL’in A. Kısmında yer alan Genel Ortaöğretimin “1400 Öğretmen kadro sayısı” kaldırılmak ve yerine “1430 Öğretmen kadro sayısı”; BİRİNCİ CETVEL’in B. Kısmında yer alan İlköğretimin “1273 Öğretmen kadro sayısı” kaldırılmak ve yerine “1303 Öğretmen kadro sayısı ve İlköğretim kadroları altında, “30 Özel Eğitim Öğretmeni Kadrosu” eklenmek suretiyle BİRİNCİ CETVEL yeniden düzenlenmiştir. 



	Madde 3.
	Yasanın yürürlüğe girişini düzenlemektedir. 



BAŞKAN – Rapor ve Tasarının bütünü üzerinde söz isteyen?


Buyurun Sayın Akıncı.


MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa) – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; geçtiğimiz günlerde Sayın Meclis Başkanımızın yaptığı bir söyleşide söylediği ilginç birşey vardı. Demişti ki; “Meclisin bu hali nedeniyle CTP’nin omuzlarındaki yük arttı, küfe ağırlaştı”. Tabii bu doğru bir saptamaydı ama eksikti çünkü Meclisteki tek muhalif kişi olarak ve parti olarak da zannederim benim yüküm daha da arttı CTP’nin yükünden. Sayın Başbakan da bir ara bir espiri yaptıydı. Dediydi ki; “Sayın Akıncı, ana muhalefet oldun şimdi”. Ana muhalefet, yavru muhalefet o kadar önemli değil de tek muhalefet galiba daha da bir ağır sorumluluk yaratıyor. 


MUSTAFA GÖKMEN (İskele) (Yerinden) – Ara sıra destek atacağız size merak etme.


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Öyle mi?


MUSTAFA GÖKMEN (Yerinden) (Devamla) – Tabii, tabii.


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Bu erken muhalefet belirtileri hissettiriyor. 


MUSTAFA GÖKMEN (Yerinden) (Devamla) – Yok...


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Şimdi ben, siz ne yapacaksınız bilmem. Ancak ben Barış ve Demokrasi Hareketinin ve onun milletvekili olarak ben konumumu şöyle tanımlamak isterim: Kuşkusuz ki bu yapımız hoş bir yapı değil. Ancak bununla ilgili çok konuştuk, çok tartıştık. Temenni ederiz ki çıkış yolları bulunur ve bu manzara ortadan kalkar. Ancak kalkıncaya kadar benim yapacağım şudur: Komitede de olmadığımız için kuşkusuz ki bir o kadar daha ciddi eksiğimiz oluyor. Hafta sonu sağolsun Meclis çalışanları bize ulaştırdı bu beş tasarıyı, inceleme fırsatı buldum. O nedenle oluşturduğum görüşler çerçevesinde sizlerle düşüncelerimi paylaşacağım. Ancak bu süreç içerisinde tabii ki nereden nasıl gelirse gelsin biz Mecliste muhalif oyu temsil ediyoruz, onun için her şeye “hayır” siyaseti güdecek değiliz elbette. Temenni ederiz ki destekleyeceğimiz tasarılar bizi Avrupa standartlarına götürecek yaklaşımlar, gerçek anlamda reformlar gelsin ve biz de bunlara seve seve desteğimizi verelim. Bu bağlamda tabii ki yeri geldikçe öğrenmek ihtiyacından kaynaklanan sorularımız da olacak. Örneğin bu Yasada, şimdi tartışacağımız Yasada ilköğretim için 30, ortaeğitim için 30 ek kadro talep edilmektedir. Yani 60 tane daha yeni öğretmen istihdam edilecektir okullarımıza. Şimdi daha fazla öğretmen, daha iyi eğitimli insanlar, gelecek kuşakların daha iyi yetişmesi elbette bizim de arzumuzdur. Ancak son günlerde kamuoyunda ve zannederim bugünkü basında da yer aldı televizyon haberlerinde dinledim, daha gazeteleri ayrıntılı olarak inceleme fırsatım olmadı, ne kadar yer ayırdıklarını da bu konuya bilmiyorum ama bugünlerde çok güncel bir Dünya Bankası Raporundan söz edildiğini biliyorsunuz. Benim elimde o iki tane ana rapordan bir tanesi, herhalde bu özetidir, daha geniş kapsamlısı da var yanımda. Ona da atıfta bulunarak birşey söyleyeceğim eğitimle ilgili. Ancak ona geçmeden ben Hükümete şu öneriyi yapmak istiyorum bu raporlarla ilgili. Derhal bütün milletvekillerine bu raporlar dağıtılsın. 


BAŞBAKAN FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) – Basılıyor Sayın Akıncı dağıtılacak. 


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Çünkü ben bunu nasıl elde ettim onu da kısaca size söylemekte fayda görürüm. Bir gün gazete köşe yazarlarından bir arkadaşın sık sık ekonomik bağlamda bu rapora atıfta bulunduğunu görünce, “yahu” dedim “böyle bir rapor var ve benim haberim yok, nasıl olur böyle birşey?” O arkadaşı aradım ve dedim ki; “yahu nedir bu yazıyorsun yazıyorsun böyle bir rapor var.” “Haberin yok mu?” dedi. Bu defa o hayret etti benim hayret edişime ve rica ettik, o da bize bu raporları ulaştırdı bir şekilde. Herhalde Avrupa Koordinasyon Komisyonundan bizim temin etti ve bana bunları gönderdi. Ama böyle olmaması gerekir bu işin. Haziran tarihini taşıyor bu raporlar. Haziran 2006. E, geldik Kasım ayına giriyoruz. Bu raporların iyi bir fotoğraf çektiklerini sanıyorum bizim ülkemizin içinde bulunduğu koşulu, böyle bir göz attığımda çok ayrıntılı okuma fırsatım olmadı çünkü yeni geçti elime daha. Ancak konumuzla ilgisi olduğundan dolayı eğitim bölümüne daha ayrıntılı olarak bakmaya çalıştım. 


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) (Devamla) – Yerimden kısaca bir parantez açayım. 


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Tabii buyurun. 


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) (Devamla) – Bu Dünya Bankası Raporu Haziran’dır. Bu Raporun teknik konusunda tekrar bize gelmesi, incelememiz, tekrar gitmesi gerekir. Bu süreçleri yaşadık ve ondan ötürü en son şekli sonuçlandı ve bunun üzerine bunu baskıya girdi. Orada da bir başka teknik özellik çıktı, disketi vermediler. Biz kendimiz yazıyoruz onu ve çoğaltıp... 


MUSTAFA AKINCI – Tabii, teşekkür ederim. Yani bunun bir an evvel dağıtılmasında büyük yarar var. Ben onu söyledim, Sayın Başbakan da bunu teyit ediyor. En erken zamanda bunların milletvekillerinin eline de geçecek olması önemlidir hatta okusun arkadaşlar gerekirse burada tartışalım bütün meseleleri. Çünkü ana hedef Kuzey Kıbrıs’ın Kıbrıs Türk Halkının daha çağdaş normlara ki bunları AB normları olarak kabul ediyoruz, o normlara ulaşması meselesidir. Şimdi o perspektiften eğitim olayına baktığımızda bazı rakamları sizinle paylaşmak istiyorum. Bu Avrupa Birliği standartları dediğimiz standartları acaba ne ölçüde biz eğitimde uygulamaktayız. Sadece bir norm üzerinde duracağım ben. Çünkü burasını bir eğitim genel tartışması haline getirmek istemem böyle bir Yasa Tasarısı, bunun çerçevesi olamaz. Belki eğitim konusunda bütçe çalışmaları yakında önümüze gelecek, çok daha ayrıntılı tartışmakta büyük yarar olacak. Ancak şuna dikkatinizi çekmek istiyorum. Bildiğiniz bir konudur gerçi ama altını çizerek bir daha vurgulamakta yarar görüyorum. Avrupa Birliğindeki akranlarına göre bizim çocuklarımız daha az eğitim görüyorlar. Daha az süre ile eğitim görüyorlar. Yani zorunlu eğitim dediğimiz ilkokul artı ortanın ilk bölümünü 8 yıllık bir süreci düşündüğümüz zaman Avrupa Birliği ülkelerinde 8 yıl okuyan çocuklara mukabil o eğitimin bize tekabül eden kısmı 6.6 yıl. 8 yıl, 6.6 yıl. Düşünebilir misiniz yani aradaki ciddi farkı. Kuzeyde 31 hafta eğitim görüyoruz. Çocuklarımıza 31 hafta eğitim veriyoruz. Net öğretim süresi saat sayısı bakımından 415 saat olarak ifade ediliyor bu Raporda. Güney’de ise iki misli. İki mislinden de fazla, 840 saat. Bazı seçilmiş Avrupa Birliği üyelerinden ortalama veriliyor. Avusturya’da 622 saat, Danimarka’da 640 saat, Finlandiya’da 599 saat, Almanya’da 735 saat, Macaristan’da 555 saat, İtalya’da 594 saat, Türkiye’de 600 saat, Amerika Birleşik Devletlerinde 1127 saat. Avrupa Birliğinde ortalama okul yılı Kıbrıs’ın Kuzey kesimine göre %20 daha uzundur diyor Rapor. İlaveten okul günü uzunluğu da dikkate alınırsa eşdeğer eğitim yılı sayısı daha da düşmektedir. Yani biraz önce 6.6 dedim, onun daha da düştüğünü söylüyor gün içindeki saatler dikkate alındığında. Ben bugün yalnız buraya dikkatinizi çekerek konuyu bağlamak isterim. Bunları anlatırken okulda öğretmen ihtiyacı yoktur noktasına gelmiyor çünkü sendikaların da ciddi bir itirazı vardır. Demektedirler ki; ne nüfusunuzu bilmekteyiz, ne kaç kişi gelir bu okullara, çocuklarını gönderir onu bilmemekteyiz. Kayıt dışı işçilik olayı gündeme geldi, kayıt altına aldık ama onların çocukları da var, onların çocukları da okulda yükü artırıyor, o nedenle öğretmen sayısı yetersiz hale geliyor. Şimdi bu da bir başka çarpıcı yanıdır ülkemizin içinde bulunduğu durumun çok global geçti bu Rapor ama bir satırla da bu soruna değiniyor aslında Rapor. Dolayısıyla ben bu konuyu bütün milletvekillerinin ve kamuoyunun önümüzdeki süreçte değerlendirmesi gerektiği inancıyla gündeme getirdim. Eminim ki Bakanlık da bu konuda çalışacaktır, sendikalar bu konularda çalışacaktır. Ancak bu standartları yakalama sürecinde okulların öğretmenlerinin ya da bazı müdürlerin idealist yaklaşımlarına, sadece onların idealist yaklaşımlarına bağlı olarak mı bekleyeceğiz bu süreç gelişsin yoksa daha sistemli, daha radikal, tabii ki karşılıklı uzlaşma ve hoşgörüyle bu süreci biz de yaşayacak mıyız ve 8 yıllık bir eğitim dönemini 6.6 yılla kapamalarını öğrencilerimizin önleyecek miyiz? Kritik soru budur, reform budur yapılması gereken. Ve bu sadece eğitimle ilgili değil, tabii diğer alanlarda da gündemimizde olması gereken, Avrupa Birliği standartlarından bahsediyorsak bu standartları yakalamamız gereken bir süreci yaşamamız gerekir.


Şimdi geçen gün bir gazetede gördüm Şehit Ertuğrul İlkokulunda Müdür diyor ki; “ben hazırım daha iyi bir eğitim, daha uzun süreli bir eğitim vermeye. Bakanlık da bana yardımcı olsun, alt yapıda birşeyler yapalım ve ben bu süreci başlatayım, benim öğretmenlerim buna hazır”. E, alkışlanacak bir tavır olabilir bu. Yani idealist öğretmenler, idealist müdürler, bunlar güzel şeyler ama bunlar böyle sistemsiz olmaz. Yani bir okulda sadece bir müdürün yaklaşımıyla olacak meseleler değildir. Burada işte bu eksiği gidermenin yolunu Eğitim Bakanlığı, sendikalar, veliler, öğrenciler hep birlikte bulup ve bu eksiklerimizi gidermenin yollarını açmamız lazımdı. Dolayısıyla herhalde bir nedeni vardır, bir gerekçesi vardır ve bu gerekçede somut elle tutulur bir gerekçedir ki 30 artı 30, 60 öğretmen istihdamı gündeme getirilmiştir. Bunu herhalde şimdi öğreneceğiz verilecek olan cevaplardan ancak benim dikkat çekmek istediğim özetle biraz önce anlattıklarımdır. Tabii ki öğretmenlerimizin en iyi koşullarda eğitim süreçlerini yapmalarını istiyoruz. O nedenle ben bu Tasarıya ret oyu vermek gibi bir düşüncem yok. Olumlu bir yaklaşım sergileyeceğim ama milletvekillerimizin ve kamuoyunun biraz önce verdiğim rakamlara dikkatini çekmeyi bir kere daha altını çizerek vurguluyorum ve bize asıl gerekli olan yaklaşımın bu eksiklerimizi giderecek ve Avrupa Birliği standartlarına bizi taşıyacak, çocuklarımızın en iyi şekilde yetişmelerini sağlayacak gerek Güney Kıbrısla, gerekse Avrupa Birliği içinde yarışabilecek bir performansı çocuklarımızın sergileyebilmesine olanak taşıyacak reformları bu ülkede yapabilmektir. Önemli olan budur. Bu düşüncelerimi sizlerle paylaşmak istedim yoksa Öneriye ret oyu verme diye bir düşüncemiz yoktur. Ancak umarız ki bu getirilen 30 artı 30’un da haklı, geçerli gerekçeleri olsun. Teşekkür eder, saygılar sunarım. 


BAŞKAN – Teşekkürler Sayın Akıncı. 


Başka söz isteyen var mı? Yoktur. 


Buyurun Sayın Bakan. 


MİLLİ EĞİTİM VE KÜLTÜR BAKANI CANAN ÖZTOPRAK – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Öğretmenler (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile ilgili öngördüğümüz bu 30 art 30 artı 30’dur aslında, üç tane 30’dur. Bir genel orta öğretim için öngörülen 30 öğretmen sayısındaki 30 artış, bir ilkokul, bir de özel eğitim konusunda. Özel eğitim konusunda ilk kez kadrolarımızda ismi belirtilerek özel eğitim öğretmenleri alınacaktır. İlköğretim kadrosu altındadır ama özellikle isimleri belirtilerek bu öğretmenler artık kadrolanacaklardır.


MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa) (Yerinden) – Yani 90’dır, 60 değil. Kadrolar 90’dır?


CANAN ÖZTOPRAK (Devamla) – 90’dır. Evet onu belirtmiş olayım. Ve hemen şunu ifade edeyim ki bu artırılan kadrolar hemen şu anda otomatik olarak doldurulacaktır diye birşey söz konusu değildir. Birtakım okullarımızda işte, basına da yansıdı, hatta farklı bir şekilde yansıdı, sanki bu öğrenci sayısının artışı sadece kayıt altına alınan ekonomi ve işçilerin birlikte getirdiği öğrenciler kendi çocuklarının okullarımızda yarattığı sıkışıkla ilgili gibi gösterildi ki bu doğru değildir. Daha önce verdiğimiz birtakım rakamlar vardır, bu öğrencilerin 305 tanesi işçilerin, bu yıl gelen işçilerin çocuklarına aittir, geriye kalan 400 küsur tanesi gerek bizim kendi nüfus artışımızla çoğalan öğrencilerimizdir gerekse de özellikle İngiltere’den geriye dönen vatandaşlarımızın çocuklarının veyahutta doğrudan yabancı uyruklu kişilerin özellikle Girne Bölgesine, Mağusa Bölgesine yoğunlukla yerleşmiş olan yabancı uyruklu kişilerin beraberinde getirdikleri çocuklarının yarattığı bir sayı fazlalaşmasıdır. Bununla ilgili bir tedbir olarak 5-6 okulumuzda özellikle gerçekten 35’in üzerine çıkan sınıflarımız vardır ve Yasamıza göre de ilkokullarda 35 ile sınırlandırılmalıdır öğrenci sayısı deniliyor. Tabii bu şu an ki koşullarda çok büyük bir rakamdır aslında, yani çağdaş bir eğitimi hele şimdi biz bu eğitim reformu ile öğrenci merkezli, öğrenci odaklı dediğimiz bu eğitimi uygulayabilmek için 35 rakamı çok yüksek bir rakamdır. Zaten Şura Kararlarında da öngörülmektedir bu sayı önce 30’a ve sonra 25’e indirilmelidir ilkokullarda ki çok daha verimli bir eğitim verilebilsin. O bakımdan ben hemen şunu ifade etmek isterim ki bu 30 kadro tamamen hemen yarın doldurulacak değildir. Bizde yapılmış olan çalışmalar vardır. Girne Bölgesinde birkaç okulumuzda ve Lefkoşa Bölgesindeki bir iki okulumuzda sıkışık bir durum olan okullarımıza verilecek olan kadrolardır bunlar. Özel eğitim ile ilgili bu yıl yeni bir okul kazandırdık yine eğitim sistemimize. Gazi Mağusa’ya bir özel eğitim okulu açtık. Bu konuda büyük bir ihtiyaç vardır. Özellikle Güzelyurt Bölgesinde bir okul daha açmayı planlıyoruz. Bu hizmeti biz okullarımızdaki kaynak sınıflar vasıtası ile ve özel eğitime ihtiyacı olan bu öğrencilerimizi onları genel eğitim ortamından kopararak değil, eğitim diğer öğrencilerle birlikte eğitim gördükleri okullarda kendilerine takviye bu desteği kaynak sınıflarda vermek sureti ile yapıyoruz. Her okulumuzda hemen hemen bir özel eğitim öğretmeni de olması için çaba içerisindeyiz, bu kadrolarımızı ileride o amaç için kullanacağız. Ama hemen şimdi bu kadrolar doldurulacaktır diye bir durum sözkonusu değil. Aynı şekilde genel orta öğretimde bir kadro artırımı sözkonusu oldu. Bunun sebebini biliyorsunuz. Bu yıl yeni bir ortaokulumuz kazandırılmış oldu eğitim sistemimize. Bu da Dipkarpaz Ortaokulu. Ve coğrafi olarak bütün bölgelerden uzak bir bölgede olduğu için Nakil Tüzüğüne göre oraya öğretmen göndermemiz sözkonusu değildi, bütün branşlara ilişkin öğretmenler yeniden atanmıştır ve Kamu Hizmeti Komisyonu tarafından zaten sınavı yapılarak ataması yapılmıştır o öğretmenlerin. O kadroların doldurulmasına yönelik olan bir kadro artırımıdır. Geriye kalan boşluklarda ileride peyder pey ya yeni açılan branş öğretmenlikleri için veya dediğim gibi nüfus artışı ile ilintili olarak devam edecektir. 


Avrupa Birliğinin hazırladığı rapora atıfta bulundu Sayın Akıncı. O konu ile ilgili çalışmalarımız sürüyor. Bir iki okulumuzda verdiği güzel örnekler vardır. Evet, Eğitim Geliştirme Projesi kapsamı altında bizim birkaç okulda pilot olarak tam gün eğitimi uygulamayı düşündüğümüz birtakım okullar var. Bunları konsensüs ile ve sizin de belirttiğiniz gibi uzlaşarak yapmak zorundayız. Çünkü ortada bir eğitim, Milli Eğitim Yasası var, Öğretmenler Yasası var, öğretmenlerin vereceği ders saatleri yasa ile belirlenmiştir. Bunlarla birlikte bu gerçeklerden hareket ederek ve mutlaka ve mutlaka Okul Aile Birliklerini bir taraf olarak kabul ederek ve onların katkısını alarak yapacağımız işlerdir bunlar. Şehit Ertuğrul İlkokulundaki proje bunlardan güzel bir örnektir. Orada tıkanılan nokta, bir kafeterya kazandırılması noktasıdır okula. Okul Aile Birliği de çok isteklidir, Sayın Müdür son derece özverili de bir çalışma içerisindedir Bakanlığımız ile birlikte. Bu okulumuza en kısa sürede bir kafeterya kazandırarak orada tam gün eğitimi başlatmış olacağız. Zaten bu ilk başlangıçtan sonra tüm Okul Aile Birlikleri için bu güzel örnek sanıyorum büyük bir motivasyon kaynağı olacak ve birçok okulda bu yeniliği başlatmış olacağız. Eğitimde kaliteyi artırmaya yönelik büyük bir atılım içerisindeyiz. Biliyorsunuz bir iki gün önce münhallerimiz Kamu Hizmeti Komisyonu tarafından ilan edilmiştir. Büyük bir uğraş sonucunda geçirdiğimiz Milli Eğitim Denetleme Yasası ile uzun yıllardır eğitimimizde yok olan denetmenler, denetçiler artık milli eğitimimize kazandırılmış olacaktır ve eğitimde kaliteyi artırmanın da herhalde en önemli unsurlarından birisi olacaktır diye düşünüyorum. 


Benim kısaca vermek istediğim bilgiler bunlardır. Gösterdiğiniz ilgiden dolayı teşekkür ediyorum ve vereceğiniz destekten dolayı Yasa Tasarısına. 


BAŞKAN – Buyurun Sonay Bey. 


ÇALIŞMA VE SOSYAL GÜVENLİK BAKANI SONAY ADEM – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; kısaca ben de konunun bir yanı ile kısa bir bilgi vermek istiyorum. Malum grevlere neden olan öğretmen eksikliği saptaması ile ilgili söylenen çok sözler var, Mustafa Bey de atıfta bulundu bu konuya. İşte kayıt altına alma işlemleri yapılmaya başlandıktan sonra öğretmen eksikliği baş gösterdi. İşte nüfus aktarma politikası halen sürdürülüyor gibi bir saptama var ki tamamen yanlış bir saptamadır. Özellikle geçmişten bu yana olayları dikkatle izleyecek olursak göreceğiz ki on binlerce insan bu ülkede hiç kimsenin bilmediği oranda, nerelerde kaldıkları bilinmeden hiçbir kayıt kuyut olmadan bu memlekette yaşadı. Bizim Hükümetimiz bu konu ile ilgili gerçekten büyük bir başarı elde etmiştir ve bu insanların önemli bir kısmını kayıt altına almıştır ve diyebiliriz ki bu yaklaşık olarak %95’ler civarına gelen bir kayıt altına alma sözkonusudur. Şu anda başladığımız günden geldiğimiz  noktaya kadar söyleyebilirim ki kayıt altına alma noktası ile birlikte bu memlekette varolan yabancı nüfusta büyük bir azalma var. Yani örneğin geçtiğimiz yıl Eylül aylarında konuştuğumuz 47 bin kişi kayıt altına aldı, alındı noktasından bugün artık çok daha verili, çok daha saptanmış sayılarla halkımızın önüne çıkabiliriz. Kayıtlarımız şu anda değerli arkadaşlarım 36 bin kişiye düşmüştür. 36 bin tane kayıt altına alınan kişi vardır ve yaklaşık olarak Temmuz ayından bu yana yaptığımız çok sıkı denetimler de orta yere göstermiştir ki %10 civarında da bir kaçak vardır. Bunlarla ilgili olarak da büyük bir çaba gösteriyoruz kayıt altına almakla ilgili. Ama ben şuna vurgu yapmak için söz aldım esasında. 
Değerli arkadaşlar; bizim politikamızın merkezinde bir kere kim isterse olsun, hangi siyasi bakış açısı olursa olsun insan olması gerekiyor artık. Eğer bu insanlar kayıt altına alınmamış olsa idi eğer, bu insanların çocuklarını okutmak zorunda değil miydik? Yani bu çocuklar sokaklarda gezecekti, biz de seyredecektik ve okullarımızda o zaman yeteri kadar öğretmenimiz var eksiğimiz de yok diyerek sevinç mi duyacaktık? Böyle birşeyi kabullenmek mümkün değil, hiçbir insan hakkı bunu kapsamız, böyle bir düşünceyi kapsamaz. Dolayısıyla burada yapılan doğrudur ve işte şimdi zaten gerek eğitimde gerekse sağlıkta ciddi politikalar ve hangi zemine dayanarak yaptığımızın saptamasını da iyi yapabileceğimiz bir zemin ortaya çıkarttık ki bundan sonra bu tür saptamaları yahut bu tür perspektifleri daha kolay yapabiliriz diye düşünüyorum. Ben kısaca buna değinmek istedim. Sabırla bu işin peşinde olmamız gerekiyor hatta işçilerle ilgili kayıt altına alma meselesini ayni zamanda ekonominin bütünü üzerinde yaygınlaştırarak bütün ekonomiyi kayıt altına alarak önemli bir başarıya ulaşmak zorundayız. O zaman zaten önümüzü görebileceğiz ve bu memlekette kendi kendimizi idare edebilir konuma gireceğiz diye düşünüyorum, saygılar sunarım. 


MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa)  (Yerinden) – Sayın Bakan iki sorum var aydınlansın diye konu. Konuşmanızda dediniz ki 47 bin’den 36 bine düştü yoksa yanlış anladım?


ÇALIŞMA VE SOSYAL GÜVENLİK BAKANI SONAY ADEM (Devamla) -  Evet evet.


MUSTAFA AKINCI (Yerinden) (Devamla) – Şimdi o zaman o 47 binden 36’ya düştüğünde 11 bin bir eksik vardır. 


ÇALIŞMA VE SOSYAL GÜVENLİK BAKANI SONAY ADEM (Devamla) -  Evet evet.


MUSTAFA AKINCI (Yerinden) (Devamla) – Bu 11 binin ayrıldığını mı anlayalım yoksa kayıt dışılığa kaydınığını mı anlayalım? Birinci sorum budur. 


İkinci sorum da şudur. O kayıt edilen insanların kayıtları yapılırken çocukları da aileleri de kayıt altına alınıyor. Yani biliniyor aile sayısı, çocuk sayısı. Sırf yani okullara ne yük getirir ve bu 36 bin kayıt onu anlamak için soruyorum bu soruyu. 


SONAY ADEM (Devamla) – Evet, şimdi dediğim gibi başladığımız noktadan bugün geldiğimiz nokta arasında büyük bir fark vardır ve kayıt altına alma işlemleri yürürlüğe girdikten ve bir yıl dolduktan sonra ki esas bir yıldan sonra gerçek anlamda rakamlar orta yere çıkacaktı. Bugün yasal olarak çalışma izinli bulunan Eylül ayı itibarı ile sonuçlar var elimizde, kesin sonuçlardır bunlar. 36 bin 100 kişi çalışma izinli kayıt altındadır. Yaptığımız tesbitlerde ki kaçak olduğu biliniyor, zaten bunu inkar etmeye de gerek yoktur, çok ciddi bir denetleme yapıyoruz, gece ve gündüz sürüyor denetlemeler ve ihbarlı denetlemeler de bunun içerisindedir. İhbar hattı oluşturduk ve bu tür işlerle ilgilenen sivil toplum örgütleri ile de çok sıkı bir işbirliği içerisinde götürüyoruz çalışmalarımızı ve anında kayıt altında olmayan insanlar tesbit edildiği anda bize bildiriliyor daha çok kayıt altında olmadan işçi çalıştıran iki tane temel sektör var, diğerlerinde çok azaldı. Birisi inşaat sektörüdür, biri de lokanta restorant türü iş yerleridir. Yapılan denetlemelerde iki tane temel ve büyük fark var. Bütün diğer işletmelerin denetlemelerinde bu iki dentlenen iş kolunun yarısına bile yaklaşmaz kayıt dışı işçi. Ama şu tesbiti yapabiliriz ki geçmişte bu memlekette var olan kayıt dışı işçlerin önemli bir kesimi kayıt altına alma işlemleri başladıktan ve sıkı denetlemeler de işin içine girdikten sonra büyük bir azalma var ülkede. Önemli sayıda insan yurt dışına çıkmıştır, bunlar kesin verilerdir. İçişleri Bakanlığının elinde bunların kesin verileri de vardır. Ama bizim yaptığımız saptamalarla bile işin gerçeği gayet rahat ortaya çıkıyor. Ama dediğiniz noktada işte bu insanların kaç tane çocuğu var, yani çalışma izinli burada olup da var olan ailelerin çocukları ne kadardır doğrusu böyle bir kayıt altına şu ana kadar....


İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden) – Eşleri ikamet izinlidir. 


SONAY ADEM (Devamla) – İkamet izni var eşlerin ama işte çocuk sayısı falan, çünkü 18 yaş altı çocukların şeyleri tutulmuyor. 


MUSTAFA AKINCI (Yerinden) (Devamla) – Şimdi her yıl yenilenme şarttır. 


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Evet, her yıl yenilenir. 


SONAY ADEM (Devamla) – Evet, her yıl yenilenir. Bunu gündemimize alabiliriz. Dolayısıyla en azından eğitim açısından bizim bilgi dahilimizde olur da ne kadar çocuk var. İşte şimdi şey var, bir yasa var ivediliğini aldık bugün çalışma izinleri ile ilgili. O konu artık tamamen Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığının uhdesine gelecek dolayısıyla denetlemeler çok daha sıkı bir şekilde yapılacak. Örneğin bugün sabah bana bir bilgi geldi. Yani aklınız durur ne tür yöntemler bulur insanlar bir şekilde cezalardan kurtulmak için. Örneğin çalışma izinli birisinin eşinin çalışma iznini göstererek kayıt altına girmesi kolaylaştırılmıştır sırf aileler herhangi bir şekilde parçalanmasın diye. Şimdi şöyle bir tesbitler oldu bugünlerde. Adam geliyor buraya, çalışma izinsiz çalışıyor, kaçak bir pozisyona giriyor, cezalar var biliyorsunuz, çıkış yaparsa eğer büyük ceza ödeyecek. Ne yapıyor? Eşini getirtiyor. Eşi geliyor herhangi birinin yanında işçi olarak kayıt altına giriyor dolayısıyla onun üstünden ikamet izni çıkarıyor eşinin üzerinden, dolayısıyla o cezalardan kurtulma yöntemine gidiyor. Dolayısıyla bütün bunları biz de tesbit ettik sonra yasaları ona göre köşelendireceğiz ki bu tür çıkış yolları bulunmasın, kimseye fırsat vermeyelim. 


ESAT ERGÜN SERDAROĞLU (Girne) (Yerinden) – Cezalarda hafifleme yapacak mısınız?


SONAY ADEM (Devamla) – Yani şu anda gündemimizde öyle birşey yok. Saygılar  sunarım. 


BAŞKAN – Rapor ve Tasarının bütünü  üzerinde görüşmeler tamamlanmıştır. Tasarının madde madde görüşülmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Kabul Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. Madde madde okuyunuz lütfen.


KATİP – 

ÖĞRETMENLER  (DEĞİŞİKLİK NO:2) 

YASASI

	
	       Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi aşağıdaki Yasayı yapar:



	Kısa İsim

25/1985

     33/1985         

     11/1986

     32/1987

     14/1988

     34/1988

     14/1989

       3/1990

     52/1990

     13/1991

     61/1991

     12/1992

     50/1992

       5/1993

     11/1994     

     44/1994

       3/1995

     19/1995

     60/1995

     14/1996

     17/1997  

       2/1998  

     15/1998

       4/1999

     20/1999

     49/1999

     65/1999

     16/2000

     20/2000

     11/2001

     24/2001

     32/2001

     22/2002

       4/2003

     64/2003

     31/2004

     36/2004

     29/2005

     60/2005

     45/2006


	1. Bu Yasa, Öğretmenler (Değişiklik No:2) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Öğretmenler Yasası ile birlikte okunur.



BAŞKAN – 1’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Kabul Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	Esas Yasanın 6’ncı 

Maddesinin 

Değiştirilmesi
	2. Esas Yasa, 6’ncı maddesine bağlı BİRİNCİ CETVEL’in “A” ve “B” kısımları kaldırılmak ve yerlerine sırası ile aşağıdaki yeni “A” ve “B” kısımları  konmak suretiyle değiştirilir:



	“A. GENEL ORTAÖĞRETİM, MESLEKİ VE TEKNİK ÖĞRETİM KURUMLARI ÖĞRETMEN KADROLARI:



	Kadro Adı
	Genel Ortaöğretim
	Mesleki ve Teknik Öğretim
	Toplam

	Müdür
	  37
	21
	  58

	Müdür Muavini
	132
	42
	174

	Bölüm Şefi
	175
	35
	210

	Atölye Şefi
	  15
	43
	  58

	Öğretmen
	           1430
	           400
	           1830

	Teknik Öğretim Görevlisi (Öğ.Usta)


	-
	47
	 47

	Genel Toplam:
	           1789
	588
	           2377



	
	

	B. İLKOKUL, ANAOKUL VE ÖZEL EĞİTİM OKULLARI ÖĞRETMEN    KADROLARI:

	Kadro Adı
	         Kadro Sayısı 

	Müdür
	               110

	Müdür Muavini
	               114

	Öğretmen 
	             1303

	Özel Eğitim Öğretmeni


	                 30



	Genel Toplam:


	             1557

                                                                                              ”                                                                                    



BAŞKAN - 2’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	Yürürlüğe Giriş
	3. Bu Yasa, Resmi Gazete’de yayımlandığı tarihten başlayarak yürürlüğe girer.



BAŞKAN – 3’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 


Tasarının madde madde görüşülmesi tamamlanmış 2’nci görüşmesi sona ermiştir. Tasarının üçüncü görüşmesi kısa isim okunmak ve bütünü oylanmak sureti ile yapılacaktır. Kısa İsmi okuyunuz lütfen.


KATİP – 

	Kısa İsim

25/1985

     33/1985         

     11/1986

     32/1987

     14/1988

     34/1988

     14/1989

       3/1990

     52/1990

     13/1991

     61/1991

     12/1992

     50/1992

       5/1993

     11/1994     

     44/1994

       3/1995

     19/1995

     60/1995

     14/1996

     17/1997  

       2/1998  

     15/1998

       4/1999

     20/1999

     49/1999

     65/1999

     16/2000

     20/2000

     11/2001

     24/2001

     32/2001

     22/2002

       4/2003

     64/2003

     31/2004

     36/2004

     29/2005

     60/2005

     45/2006


	1. Bu Yasa, Öğretmenler (Değişiklik No:2) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Öğretmenler Yasası ile birlikte okunur.



BAŞKAN – Sayın milletvekilleri; Tasarının bütününü oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

İkinci sırada, Bakanlıkların Kuruluş İlkeleri (Değişiklik No:3) Yasa Önerisi ile İdari ve Sosyal İşler Komitesinin Öneriye ilişkin Raporu bulunmaktadır. Sayın Komite Başkanı Raporunuzu sunar mısınız lütfen?

İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKAN VEKİLİ AHMET BARÇIN – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri;
KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ CUMHURİYET MECLİSİ 

İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİNİN 

“BAKANLIKLARIN KURULUŞ İLKELERİ (DEĞİŞİKLİK NO:3) YASA ÖNERİSİ (Y.Ö.NO:13/3/2006)”NE İLİŞKİN RAPORUDUR


Komitemiz, 27 Ekim 2006 tarihinde yapmış olduğu toplantıda, Cumhuriyetçi Türk Partisi ve Özgür Parti Milletvekillerinin birlikte sunmuş oldukları Bakanlıkların Kuruluş İlkeleri (Değişiklik No:3) Yasa Önerisini, Ek’teki Sunuş Gerekçesi ışığında görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır.


Komitemiz, “Kısa İsim” yanbaşlıklı Önerinin 1’inci maddesini aynen ve oybirliğiyle kabul etmiştir.


Esas Yasanın 7’nci maddesine bağlı İkinci Cetvele değişiklik öngören Önerinin 2’nci maddesinde Komitemiz, “Bakanlık Müdürü”, “Özel Kalem Müdürü” ve “Yerel Yönetimler Müdürü” kadrolarında yer alan üniversite veya yüksek okul mezunu olan öğretmenlerin en az on yıl kamu görevinde hizmet etmiş olmaları kuralını sekiz yıla indirmiş ve öğretmenlerin barem 15’in karşılığını fiilen çekme koşulunun daha açık ve anlaşılır olmasını sağlamak amacıyla belirtilen maaş bareminin karşılığını fiilen çekmiş olmak şeklinde yeniden düzenlemiş ve maddeyi yapılan teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul etmiştir.


Önerinin “Yürürlüğe Giriş” yanbaşlıklı 3’üncü maddesi aynen ve oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Önerinin tümü oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz, Önerinin sunulan Rapor ışığında görüşülerek kabulünü oybirliğiyle Genel Kurula salık verir.

	
	(Toplantıya Katılmadı)

Dr. Ertuğrul HASİPOĞLU

(Başkan)


	

	
	Ahmet BARÇIN 

(Başkan Vekili)


	

	Bayram KARAMAN 

(Üye)
	
	Ali SEYLANİ 

(Üye)



	
	Dr. Abbas SINAY 

(Üye)


	


· EK – 

Bir kamu görevlisinin üst kademe yöneticisi atanabilmesi için Kamu Görevlileri Yasası ile Üst Kademe Yöneticileri Yasasında belirtilen koşulları taşıması gerekir. Bu koşullar her iki Yasada da birbirini tamamlar şekilde olması öngörülmektedir.


35/2004 Sayılı Kamu Görevlileri (Değişiklik) Yasası mevcut Yasanın 51’inci maddesini değiştirerek Yöneticilik Hizmetleri Sınıfına atanacak bir Kamu Görevlisinin Üst Kademe Yöneticileri Yasasında belirlenen mevkilerden birine atanabilmek için üniversite mezuniyeti veya yüksek öğrenim gerektiren hizmet sınıflarına atanmış olup barem 15’in karşılığını fiilen çekmiş olmaları koşulunu getirmiştir. Üniversite veya yüksek okul mezunu olan öğretmenlerin ise üst kademe yöneticisi atanabilmesi için belirtilen koşulları taşıması gerekliliğinin sehven eksik bırakılmış olması gerekçesiyle bu (Değişiklik) önerisi hazırlanmıştır.


Yukarıdaki gerekçeler çerçevesinde hazırlanan Yasa Önerisi üç maddeden oluşmaktadır.

MADDE GEREKÇELERİ 

	Madde 1.
	Önerinin Kısa İsmi düzenlenmektedir.

	Madde 2.
	Bu madde ile üst kademe yöneticisi kadrolarındaki aranan nitelikler kısmı yeniden düzenlenmiştir.

	Madde 3.
	Bu Yasanın Resmi Gazete’de yayımlandığı tarihten başlayarak yürürlüğe gireceği ile ilgili kurallar düzenlenmektedır. 


(Milletvekilleri kendi aralarında konuşur.)

BAŞKAN – Peki; Birleşimi burada kapatıyorum. Saat 14.00’e kadar ara veriyoruz. 

(Kapanış Saati:11.21)

- İKİNCİ OTURUM -

(Açılış Saati: 14.17 )

BAŞKAN: Fatma EKENOĞLU

KÂTİP: Mehmet CEYLANLI


BAŞKAN – Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin VI’ncı Dönem, 3’üncü Yasama Yılının 9’uncu Birleşiminin İkinci Oturumunu açıyorum. Ad okumak suretiyle yoklama yapılacaktır. 

Buyurun Sayın Kâtip.

(Ad okunarak yoklama yapıldı.)


KATİP - Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan.


II. BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI (Devam)


BAŞKAN – Toplantı yeter sayısı vardır. İki ek sunuşumuz var. 


Bir. Başbakanlığın, İdari ve Sosyal İşler Komitesi gündeminde bulunan, Sosyal Güvenlik Kurumlarına Tabi Hizmetlerin Hesaplanması (Değişiklik) Yasa Tasarısının Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. 


KATİP – 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

BAŞBAKANLIĞI

SAYI: BBK.0.00-19/01-85-06/4874



                26.10.2006

KONU: İvedilik.

KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı

Lefkoşa.

İLGİ: 26.10.2006 tarih ve BBK.0.00-19/01-85-06 sayılı yazımız. 


İlgi yazımız ile sunulan Sosyal Güvenlik Kurumlarına Tabi Hizmetlerin Hesaplanması (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile 26/1977 sayılı “Emeklilik Yasası”nda yer alıp uygulanan, ancak “Sosyal Güvenlik Kurumlarına Tabi Hizmetlerin Hesaplanması Yasası’nda yer almayan “emeklilik menfaatlerine hak kazananlara mücahitlik hizmet süresine eşit bir süre, bayanların fiili hizmetlerine de pro-rota usulüne göre yıpranma ilave edilmesi” haklarının düzenlenmesi amaçlandığından sözkonusu Yasa Tasarısı’nın ivedilikle görüşülmesi gerekli görülmektedir. 


Bilgilerinizi ve Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğü’nün 86(1) maddesi uyarınca, bahse konu Yasa Tasarısı için ivedilik kararı verilmesini saygılarımla istirham ederim. 

Ferdi Sabit SOYER

     Başbakan

BAŞKAN - Sosyal Güvenlik Kurumlarına Tabi Hizmetlerin Hesaplanması (Değişiklik) Yasa Tasarısının Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkereyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.

İki. Başbakanlığın, Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesi gündeminde bulunan, Emeklilik (Değişiklik) Yasa Tasarısının Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi.

KATİP – 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

BAŞBAKANLIĞI

	SAYI: BBK.0.00-19/01-86-06/4876


	26.10.2006

	KONU: İvedilik.
	


KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.

İLGİ: 26.10.2006 tarih ve BBK.0.00-19/01-86-06 sayılı yazımız.


İlgi yazımız ile sunulan Emeklilik (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile 2006 yılında çalışanların kendi özel yasalarında yapılan yasal değişiklik sonucu yeni oluşturulan barem tablolarında yer alan “A” kademelerinden emekli maaşı alabilmeleri ve yine 2006 yılında Polis Örgütü (Kuruluş, Görev ve Yetkileri) (Değişiklik)  Yasası ile yapılan değişiklik sonucu yeni oluşturulan 10’uncu kademeden emekli maaşı alabilmelerinin düzenlenmesi amaçlandığından ivedilikle görüşülmesi gerekli görülmektedir.


Bilgilerinizi ve Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğü’nün 86 (1) maddesi uyarınca bahse konu Yasa Tasarısı için ivedilik kararı verilmesini saygılarımla istirham ederim.

Ferdi Sabit SOYER

                                                                                                                    Başbakan


BAŞKAN - Emeklilik (Değişiklik) Yasa Tasarısının Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkereyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 


III. GÖRÜŞÜLEN TASARILAR (Devam)


Bakanlıkların Kuruluş İlkeleri (Değişiklik No:3) Yasa Önerisi ile İdari ve Sosyal İşler Komitesinin Öneriye ilişkin Raporu biraz önce okunmuştur. Rapor ve Önerinin bütünü üzerinde söz isteyen var mı? Buyurun Sayın Akıncı.


MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa) – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; önce usul ile ilgili bir-iki noktaya dikkatinizi çekmek isterim. Ondan sonra bu Yasa Tasarısı ile ilgili olarak çok kısa birşey söyleyeceğim. 
Biraz önce iki tane Yasanın ivediliğini, Yasa Tasarısının ivediliğini oyladık ona itiraz etmedim. Ancak şunu dikkatinize getirmek istiyorum ki eski köyün adetleri devam ediyor. Yani nedir bu eleştirdiğim adet? Biraz önce ben içeriye girerken verdiler bu zarfı elime. Herhalde sizde de aynisi oldu. Yani, gittiniz geldiniz girerken Meclis Binasına elimize bu zarfı verdiler. İçinden iki tane Yasa çıktı, daha ne olduğunu anlamadan bunların ivediliğini oyladık bu Mecliste. Eskiden de böyle idi ve yine bu Kürsüden eleştirirdim, yanlıştır derdim. Yanlıştır çünkü ne olduğunu okuyup anlamamız lazım ona göre karar vermemiz lazım, bu bir. İkinci değineceğim nokta da şudur; yani ivedilik meselesi artık şey haline geldi. Geçen Mecliste de yine öyle idi, şimdi aynen devam ediyoruz bu yanlış uygulamaya da. İstisnai hallerde ivediliğin alınması gerekirken istisnai hallerde ivedilik talebi yapılmaz hale geldi. Bilmem anlatabildim mi? Yani ivedilik talebi aslında çok istisnai durumlarda, çok acil durumlarda başvurulması gereken bir olay olması gerekir. Öyle bir gelişme halini aldı ki bu ivedilik talepleri, artık ivediliği olmayan hallerdir istisnai haller bu Meclisin gündeminde. Buna da bu dönemde bir çeki düzen vermek lazım ve gerçekten ivedi, acil konularda bu taleplerin yapılması lazım. Tabii içinde bulunulan durumu da anlıyorum. Şimdi şöyle bir manzara var, Komitede birikecek bir sürü yasa, hepsi ivedilik talebi ile karşı karşıya, bunlara da talep yapılmazsa o zaman bunların görüşülmesi çok çok gerilere düşecek. Yani o sıkıntıyı da anlıyorum. Ama buna bu dönemde yeni bir açılım getirmemiz lazım ve ivediliğin anlamının gerçek anlamı ile sınırlı olmasını temin etmemiz lazım diye düşünüyorum. 

Bu usule ilişkin noktaları belirttikten sonra, görüşülmekte olan Yasa ile ilgili benim söyleyeceğim şudur: Yasanın Genel Gerekçesinde bir, sehven yapılmış bir yanlışın giderilmesinden bahsediyor, yani bir eksik bırakılmıştı, o eksiğin giderilmesi amaçlanıyor. Hangi konuda? Öğretmenlerin belli makamlara tayin edilmesi konusunda, Üçlü Kararname kapsamındaki belli makamlara tayin edilebilmesi ile ilgili aranan koşullarda bir 10 yıllık hizmet, belli bir mevkide, kamu görevinde veya öğretmenlikte 10 yıllık hizmetin aranması öngörülüyordu, daha sonra bu Komitede 8 yıla indirildi. Yaptığım araştırmada, genel olarak 8 yıl olduğu için o şekilde yapıldığı söylendi, onun için ona bir itirazım olmayacak. Meclisten aldığım bilgi o çerçevede oldu. Ancak benim bu noktada itirazım değil de, uyarım var, o da şudur: Kamuoyunun beklentisi nedir bu konularda? Yani Üçlü Kararname ile ilgili konularda bu Meclisten ve bu Hükümetten beklentisi nedir? Sanıyorum ki bu konuda Üçlü Kararname kapsamının daraltılması, o bağlamda teknik kadroların artık Üçlü Kararname kapsamının dışına alınması, bu bağlamda Kamu Hizmeti Komisyonunun da daha demokratik bir yapıya, bir içeriğe kavuşturulması kamuoyunun ciddi bir beklentisi durumundadır. Bu Hükümetin öyle inanıyorum ki genel amaçları içinde bunlar da vardır, bu konular da gündemindedir. Benim bu Kürsüden, bu safhada yaptığım bu konuşmanın amacı, Hükümetin bu konuda bir takvimi varsa, bu konuda kararlılığını yaşama geçirecek bir takvim düşünüyorsa, bunu da kendilerine açıklama fırsatı vermek. Çünkü bunu yapmamız lazımdır. Her defasında hükümetler değişir bu makamlar da değişir. Şimdi yine benzeri birşey yaşanıyor, müşavirler ordusu katlanarak büyümeye devam ediyor. O bağlamda bu Üçlü Kararname kapsamının bir an önce daraltılması, teknik kadroların bunun dışına alınması ama Kamu Hizmeti Komisyonunun da bir şekilde daha demokratik bir bünyeye kavuşturulması esastır diye düşünüyorum. UBP-TKP döneminde bir çalışma yapıldıydı, belki o dönem Hükümet ortaklarından bir tanesi buna içtenlikle inanmamıştı ve bunu yaşama geçirememişti bu Meclis. Ancak yine bir vesile ile söylediydim bu Kürsüden, bu Taslaklar vardır, Meclis arşivlerinde vardır. Onlar geliştirilebilir yahutta tamamen yepyeni bir anlayışla daha yenisi hazırlanabilir, daha güzeli hazırlanabilir ama hazırlansın. Yani burada benim altını çizerek vurgulamak istediğim konu, yine mevcut düzene bir yama yapıyoruz şimdi bu Yasa ile, bir eksikliği gidermeye çalışıyoruz. Öğretmende eksik kalmıştı bu konu, kamu görevlilerinde vardı, onları, sehven eksik kalan konuyu tamamlıyoruz ama asıl ihtiyaç bu değil. Asıl ihtiyacın ne olduğunu biraz önce söyledim. 

Bu konuda dikkatinizi çekmek istedim. Teşekkür eder, saygılar sunarım. 

BAŞKAN – Teşekkürler Sayın Akıncı. 

Başka söz isteyen var mı? Buyurun Sayın Başbakan. 

BAŞBAKAN FERDİ SABİT SOYER – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; bu Tasarı biraz evvel Sayın Akıncı’nın bahsettiği gibi, bir sehven yapılmış bir yanlışlığı, sehven olan bir eksikliği düzeltmek içindir. Düşünün ki bu durumda bir öğretmen, Eğitim Bakanlığının hiçbir müdürlüğüne atanamaz. Böyle bir acayip, anormal durum çıktı. Bu olacak iş değil. Bu bakımdan bunu sehven düzeltmeye çalışıyoruz bu bağlamda. 
Ancak bu Üçlü Kararnameler olgusu son derece önemli bir konudur. Bu konuyu bizim ciddiyetle ele aldığımız aşikardır ve kamu reformu içerisinde bu da muhakkak hedeflerimizden biridir. Üstelik bunu ciddiyetle ele alırken, bir diğer nokta var bunu da artık bu değişiklik içerisinde, herhangi bir siyasal güce böyle bir hak tanımamak gerektiği kanısındayım ben de şahsen. Adamın emekliliğine üç ay kala müdürlük yapıldığı örneğini yaşadım ve burada kendimi çok aldatılmış hissettim bunu belirtiyorum. Üç ay kala müdürlük olgusu ile karşı karşıya kaldık ve bu gerçekleşti. Dolayısıyla bu Üçlü Kararname olguları ele alınırken, bundan böyle kamu kaynaklarını ve bu içteki bütün düzenlemeleri de dikkate alarak bundan sonrası için hiç olmazsa çünkü şu andaki ve bundan öncesine birşey yapamayız, pro-rota uygulama gelmesi lazımdır. Bunu bu Meclis Kürsüsünden ben açıklıkla söylemek istiyorum. Ve bu gerçekten bu Üçlü Kararname olgusu ile görev alacak teknik insanların da bunu hakikaten mesleklerinin idari yönden çok büyük ölçüde bir başarısı ve manevi açıdan ve diğer başka bir kısım özellikler açısından taçlanması olarak değerlendirmek lazım. Ve bunu yine nihayet kamu görevlileri için ve bütün siyasal kadrolar için bir nevi imkan ve imtiyaz yaratabilecek bir araç kılmaktan da şey etmek lazımdır, çıkarmak lazımdır. Bu bakımdan bu Üçlü Kararname olgusu üzerinde yoğun bir şekilde çalışacağız. Şimdi başardığımız bir nokta var. Özellikle kamuya girişte sınav ve diğer başka noktalar, bunları da geliştirmeye çalışıyoruz. Dolayısıyla bu bakımdan Amme Hizmetleri Komisyonunun da bu noktadaki rol ve fonksiyonunu alarak bu Üçlü Kararname olgusunda bir kısım değişimleri ve yasal prosedürleri hazırlayacağız. Bunu hazırlarken de gün gele herhangi bir kişiye bulunduğu yer itibarıyle ben değişmezim düşüncesi ile çok anormal pozisyonlar yaratmaması için de belli bir kısım tedbirler de öngören bir yapı içermelidir. Bu bakımdan bunun üzerinde ciddi bir çalışmayı yapıp, tartışarak herkesle, sonuç itibarıyle de bunu gerçekleştirmek bir görevdir kanısındayım. Teşekkür ederim bu konuyu açtığı için Sayın Akıncı, biz de bu konudaki düşüncelerimizi ifade etme fırsatı yarattı bize, teşekkür ederim.


BAŞKAN - Başka söz isteyen var mı? Yok. Rapor ve Önerinin bütünü üzerindeki görüşmeler tamamlanmıştır. Önerinin madde madde görüşülmesine geçilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. Madde madde okuyunuz lütfen.


KATİP – 

BAKANLIKLARIN KURULUŞ İLKELERİ  (DEĞİŞİKLİK No:3) YASASI

	
	         Kuzey  Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi aşağıdaki Yasayı yapar:



	Kısa  İsim

   57/1977

 25/1982

 76/1989

 26/1991

 28/1992

 40/1993

 18/1994

   4/1996

 24/1999

       19/2000

         1/2001

         4/2001

       53/2003

         1/2004

       23/2006

       35/2006


	1. Bu Yasa, Bakanlıkların Kuruluş İlkeleri (Değişiklik No:3) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Bakanlıkların Kuruluş İlkeleri Yasası ile birlikte okunur. 





BAŞKAN - 1’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


KATİP – 

	Esas Yasanın

7’nci Maddesinin Değiştirilmesi
	2.(1)
	Esas Yasa, 7’nci  maddesine bağlı İkinci Cetvelde yer alan “Müsteşar” kadrosu hizmet şemasının II. Aranan Nitelikleri: kısmının (2)’nci fıkrasının (C) bendinin sonuna “veya” sözcüğü konmak ve aşağıdaki yeni (Ç) bendi eklenmek suretiyle değiştirilir:



	
	
	    
	“(Ç)
	Üniversite veya yüksek okul mezunu olan öğretmenlerin en az on yıl kamu görevinde hizmet etmiş olmaları ve yukarıda belirtilen maaş bareminin karşılığını fiilen çekmiş olmaları koşuldur.”



	
	   (2)
	Esas Yasa, 7’nci  maddesine bağlı İkinci Cetvelde yer alan “Bakanlık Müdürü” kadrosu hizmet şemasının II. Aranan Nitelikleri: kısmının (2)’nci fıkrasının (C) bendinin sonuna “veya” sözcüğü konmak ve aşağıdaki yeni (Ç) bendi eklenmek  suretiyle değiştirilir:



	
	
	     
	“(Ç)
	Üniversite veya yüksek okul mezunu olan öğretmenlerin en az sekiz yıl kamu görevinde hizmet etmiş olmaları ve yukarıda belirtilen maaş bareminin karşılığını fiilen çekmiş olmaları koşuldur.”

	
	  (3)
	Esas Yasa, 7’nci  maddesine bağlı İkinci Cetvelde yer alan “Genel Koordinatör” kadrosu hizmet şemasının II. Aranan Nitelikleri: kısmının (2)’nci fıkrasının (C) bendinin sonuna “veya” sözcüğü konmak ve aşağıdaki yeni (Ç) bendi eklenmek  suretiyle değiştirilir:



	
	
	      
	“(Ç)
	Üniversite veya yüksek okul mezunu olan öğretmenlerin en az on yıl kamu görevinde hizmet etmiş olmaları ve yukarıda belirtilen maaş bareminin karşılığını fiilen çekmiş olmaları koşuldur.”

	
	
	
	
	

	
	   (4)
	Esas Yasa, 7’nci  maddesine bağlı İkinci Cetvelde yer alan “Özel Kalem Müdürü” kadrosu hizmet şemasının II. Aranan Nitelikleri: kısmının (2)’nci fıkrasının (C) bendinin sonuna “veya” sözcüğü konmak ve aşağıdaki yeni (Ç) bendi eklenmek  suretiyle değiştirilir:



	
	
	      
	“(Ç)
	Üniversite veya yüksek okul mezunu olan öğretmenlerin en az sekiz yıl kamu görevinde hizmet etmiş olmaları ve yukarıda belirtilen maaş bareminin karşılığını fiilen çekmiş olmaları koşuldur.”

	
	
	
	
	

	
	  (5)
	Esas Yasa, 7’nci  maddesine bağlı İkinci Cetvelde yer alan “Yerel Yönetimler Müdürü” kadrosu hizmet şemasının II. Aranan Nitelikleri: kısmının (2)’nci fıkrasının (C) bendinin sonuna “veya” sözcüğü konmak ve aşağıdaki yeni (Ç) bendi eklenmek  suretiyle değiştirilir:



	
	
	     
	“(Ç)
	Üniversite veya yüksek okul mezunu olan öğretmenlerin en az sekiz yıl kamu görevinde hizmet etmiş olmaları ve yukarıda belirtilen maaş bareminin karşılığını fiilen çekmiş olmaları koşuldur.”



BAŞKAN - 2’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


KATİP – 

	Yürürlüğe Giriş 


	3. Bu Yasa, Resmi Gazete’de yayımlandığı tarihten başlayarak yürürlüğe girer.





BAŞKAN – 3’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 


Önerinin madde madde görüşülmesi tamamlanmış, ikinci görüşmesi sona ermiştir. Üçüncü görüşmesi Kısa İsim okunmak ve bütünü oylanmak suretiyle yapılacaktır. Kısa İsmi okuyunuz lütfen. 


KATİP – 

	Kısa  İsim

   57/1977

 25/1982

 76/1989

 26/1991

 28/1992

 40/1993

 18/1994

   4/1996

 24/1999

       19/2000

         1/2001

         4/2001

       53/2003

         1/2004

       23/2006

       35/2006


	1. Bu Yasa, Bakanlıkların Kuruluş İlkeleri (Değişiklik No:3) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Bakanlıkların Kuruluş İlkeleri Yasası ile birlikte okunur. 





BAŞKAN – Önerinin bütününü oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 


Üçüncü sırada, Anayasanın 159’uncu Maddesinin (1)’inci Fıkrasının (b) Bendi Kapsamına Giren Taşınmaz Malların Tazmini, Takası ve İadesi (Değişiklik) Yasa Tasarısı ve Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu bulunmaktadır. 


Sayın Komite Başkanı, Raporunuzu sunar mısınız lütfen.


EKONOMİ, MALİYE, BÜTÇE VE PLAN KOMİTESİ BAŞKANI ALPAY AFŞAROĞLU – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; 

CUMHURİYET MECLİSİ

EKONOMİ, MALİYE, BÜTÇE VE PLAN KOMİTESİNİN 

“ANAYASANIN 159’UNCU MADDESİNİN (1)’İNCİ FIKRASININ (b) BENDİ KAPSAMINA GİREN TAŞINMAZ MALLARIN TAZMİNİ, TAKASI VE İADESİ (DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISI (Y.T.NO:212/2/2006)”NA İLİŞKİN RAPORUDUR

Komitemiz, 27 Ekim 2006 tarihinde yapmış olduğu toplantıda Anayasanın 159’uncu Maddesinin (1)’inci Fıkrasının (b) Bendi Kapsamına Giren Taşınmaz Malların Tazmini, Takası ve İadesi (Değişiklik) Yasa Tasarısını, Ek’teki Sunuş Gerekçesi ve Maliye Bakanlığı yetkililerinin vermiş oldukları bilgiler ışığında görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır.


“Kısa İsim” yanbaşlıklı Tasarının 1’inci maddesi aynen ve oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Esas Yasanın 11’inci maddesinin (1)’inci fıkrasının (c) bendinin değiştirilmesini ve Komisyon Üyelerinin maaşlarının yeniden düzenlenmesini içeren Tasarının 2’nci maddesi aynen ve oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Tasarının yürürlüğe girişini düzenleyen 3’üncü maddesi yapılan teknik düzenlemeyle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.

Tasarının tümü oybirliğiyle kabul edilmiştir.

Komitemiz, Tasarının sunulan Rapor ışığında görüşülerek kabulünü oybirliğiyle Genel Kurula salık verir. 

Alpay AFŞAROĞLU

(Başkan)

	Mehmet CEYLANLI

(Üye)
	(Toplantıya katılmadı)

Hüseyin KAYIM

(Üye)



	Teberrüken ULUÇAY

(Üye)
	Dr. Mustafa YEKTAOĞLU

(Üye)




-EK-

ANAYASANIN 159’UNCU MADDESİNİN (1)’İNCİ FIKRASININ (b) BENDİ KAPSAMINA GİREN TAŞINMAZ MALLARIN TAZMİNİ, TAKASI VE İADESİ (DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISININ GENEL GEREKÇESİ

Anayasanın 159’uncu maddesinin (1)’inci Fıkrasının (b) bendi kapsamına giren Taşınmaz Malların Tazmini, Takası ve İadesi Yasasının (67/2005 sayılı) 11’inci maddesinin 1.(C) Fıkrası çerçevesinde Taşınmaz Mal Komisyonu Başkan ve üyelerine ödenecek maaş ve tahsisat ilişikteki Değişiklik Yasa Tasarısı ile yeniden düzenlenmiştir. 

MADDE GEREKÇELERİ:

	Madde 1-
	Tasarının Kısa İsmini düzenlemektedir.



	Madde 2-
	Esas Yasanın 11’inci maddesinin 1(c) fıkrası kaldırılarak bunun yerine yeni bir 11’inci madde 1(C) fıkra konmak suretiyle yeniden düzenlenmiştir.



	Madde 3-
	Yasanın Yürürlüğe giriş tarihini düzenlemektedir. 



BAŞKAN – Rapor ve Tasarının bütünü üzerinde söz isteyen var mı? Buyurun Sayın Akıncı. 


MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa) – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; bu Tasarıya oyum ret olacak. Nedeni çok basittir. Yani bakıyorum ve diyorum ki kendi kendime, daha dün bir bugün iki, bu Komisyonu oluşturduk. Tamam, bir miktar başvuru da oldu işte basına yansıyan 64’tür, 6 tanesini de sonuçlandırdık, 3 iade, bilmem kimine tazminat kimine şu bu, o da kabul. Ama yani üyelerin maaşlarını barem 18’den barem 19’a değiştireceğiz şimdi bu Tasarı bunu öngörüyor. Benim aklıma gelen şu, hiç olmazsa sabredilsin biraz daha, Kasım’ın, yani bugünlerde AİHM’den birşeyler çıkması bekleniyor öyle değil mi? Yani Kasım lafı geçiyor, öyle değilse Aralık’ta çıkacak. Yani AİHM’in alacağı kararla olasıdır ki bu Tasarı zaten yine önümüze gelecek. Benim şahsen beklentim odur, ne olur bilmem ama bir şekilde yeniden bu Meclisin gündemine bu konu gelecek. Onlarla beraber bu da değerlendirilir ve gerekli olursa o perspektifte buna da bir bakış açısı getirilerek düzenleme yapılabilir. Ama şimdi asıl beklentim benim, oradan ne çıkacak meselesi iken böyle bir Tasarı geliyor önümüze. Üyelerin maaşlarını bir barem daha yükseltelim. Yani bunu ben doğru bulmuyorum. Bugünkü şartlarda bunun yapılması gereken bir işlem olduğuna kani olmadım, ikna olmadım. O nedenle oyum ret olacak. Teşekkür eder, saygılar sunarım. 


BAŞKAN – Teşekkürler Sayın Akıncı. 


Buyurun Alpay Bey. 


ALPAY AFŞAROĞLU (Lefkoşa) – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; şimdi bu Tasarının Komiteye gelmesi ve Komiteden geçmesinin nedeni, aslında gerçekten konunun bir düzenlemeye duyulmasındandı. Yani orta yerde teknik bir sorun vardı. Sorun da şu: bu Komisyonun üyeleri emeklilerden oluşur ve Komisyonun, Yasanın öngördüğü barem 18A’nın topu, örneğin 3 bin 8 YTL’ye tekabül eder net geliri. Halbuki  bu Komisyonda görev alan üyelerin maaşları bazılarının  bunun üzerinde. Yani 4000 YTL civarında emekli maaşı alanlar vardır. Başsavcılığın verdiği bir görüş çerçevesinde emekli maaşının durmuş olması ve bu görevin gerektirdiği maaşının çekilmesi vardır. Bu durumda da bu Komisyonda görev yapacak insan bulmak herhalde pek mümkün olmazdı. O yüzden böyle bir düzenleme ile bu anomali...


İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden) – Çoğunluğu böyledir zaten, durumları böyledir.


ALPAY AFŞAROĞLU (Devamla) – Evet, bu anomali bu şekilde düzenleniyor.


MUSTAFA GÖKMEN (İskele) (Yerinden) – Mecburiyetten.


ALPAY AFŞAROĞLU (Devamla) – Ha, ne olur, bu Komisyonun önümüzdeki dönemde durumu ne olur, Avrupa İnsan Hakları Mahkemesi bu Komisyon ile ilgili ne karar verir o ayrı bir olaydır. Ama şu anda bu Komisyon vardır, bu Komisyonun üyeleri vardır ve çalışıyorlar ve böyle bir anomali vardı. Bunun düzeltilmesi gerekiyordu. Daha sonraki gelişmeler ışığında ne yapacağımız o günün bir sorunu olacak diye düşünüyorum.


BAŞKAN -  Başka söz isteyen?


BAŞBAKAN FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) – Sayın Başkan, yerimden söyleyim. 
Alpay Bey izah etti. Bu Komisyonda görev yapanların üç tanesi 19A’dan emeklidir ve biz mecburen 18A’nın şeyini veriyoruz insanlara, topunu veriyoruz ve kendi maaşlarından daha aşağıya maaş veriyoruz kendilerine. Bu bir problem yarattı. Şimdi Barem 19 yapıldığı zaman bu insanlar normal emekli maaşlarını almış olacaklar. Mevzu böyle düzenlenecek. 


BAŞKAN – Peki, başka söz isteyen yoktur. Rapor ve Tasarının bütünü üzerindeki görüşmeler tamamlanmıştır. Tasarının madde madde görüşülmesine geçilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir. Madde madde okuyunuz lütfen.


KATİP – 

ANAYASANIN 159’UNCU MADDESİNİN (1)’İNCİ FIKRASININ (b) BENDİ KAPSAMINA GİREN TAŞINMAZ MALLARIN TAZMİNİ, TAKASI VE İADESİ (DEĞİŞİKLİK) YASASI

	
	       Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi aşağıdaki Yasayı yapar:



	Kısa İsim

67/2005
	1. Bu Yasa, Anayasanın 159’uncu Maddesinin (1)’inci Fıkrasının (b) Bendi Kapsamına Giren Taşınmaz Malların Tazmini, Takası ve İadesi (Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Anayasanın 159’uncu Maddesinin (1)’inci Fıkrasının (b) Bendi Kapsamına Giren Taşınmaz Malların Tazmini, Takası ve İadesi Yasası ile birlikte okunur.





BAŞKAN - 1’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	Esas Yasanın 11’inci Maddesinin 
	2. Esas Yasa, 11’inci maddesinin (1)’inci fıkrasının (C) bendi kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (C) bendi konmak suretiyle değiştirilir:

	Değiştirilmesi


	
	“(C)
	(a)
	Komisyon Başkanının maaşı bir Yüksek Mahkeme Yargıcının ilk atandığı tarihte aldığı maaş kadardır.

	7/1979   

    3/1982 

  12/1982
	
	
	(b)
	Komisyon Üyelerinin Maaşı ise Kamu Görevlileri Yasasının 113’üncü maddesine Bağlı I. Cetvelde belirtilen  Barem 19’un 10’uncu kademesi + %5 Tahsisat karşılığıdır.

	  44/1982

  42/1983

    5/1984

  29/1984

  50/1984

    2/1985

  10/1986

  13/1986

  30/1986

  31/1987

  11/1988

  33/1988

  13/1989

  34/1989

  73/1989

    8/1990

  19/1990

  42/1990

  49/1990

  11/1991

  85/1991

  11/1992

  35/1992          

    3/1993

  62/1993

  10/1994

  15/1994

  53/1994

  18/1995

  12/1996

  19/1996

  32/1996

  16/1997

  24/1997

  13/1998

  40/1998

    6/1999

  48/1999

    4/2000

  15/2000

  20/2001

  43/2001

  25/2002

  60/2002

    3/2003

  43/2003

  63/2003

  69/2003

    5/2004          

  35/2004

  20/2005

  32/2005

  59/2005  

  10/2006 
	
	
	(c)
	Komisyonun yabancı üyelerine Bakanlar Kurulu tarafından uygun görülmesi halinde belli bir oranda tahsisat verilebilir.”





BAŞKAN - 2’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir.


KATİP – 

	Yürürlüğe 

Giriş
	3. Bu Yasa, Resmi Gazete’de yayımlandığı tarihten başlayarak yürürlüğe girer.



BAŞKAN - 3’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir. 
Tasarının madde madde görüşülmesi tamamlanmış, ikinci görüşmesi sona ermiştir. Üçüncü görüşmesi Kısa İsim okunmak ve bütünü oylanmak suretiyle yapılacaktır. Kısa İsmi okuyunuz lütfen.


KATİP – 

	Kısa İsim

67/2005
	1. Bu Yasa, Anayasanın 159’uncu Maddesinin (1)’inci Fıkrasının (b) Bendi Kapsamına Giren Taşınmaz Malların Tazmini, Takası ve İadesi (Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Anayasanın 159’uncu Maddesinin (1)’inci Fıkrasının (b) Bendi Kapsamına Giren Taşınmaz Malların Tazmini, Takası ve İadesi Yasası ile birlikte okunur.





BAŞKAN - Tasarının bütününü oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir. 
Dördüncü sırada; Kıbrıs Türk Sosyal Sigortalar (Geçici Kurallar) Yasa Tasarısı ve Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu bulunmaktadır. Sayın Komite Başkanı Raporunuzu sunar mısınız lütfen?


EKONOMİ, MALİYE BÜTÇE VE PLAN KOMİTESİ BAŞKANI ALPAY AFŞAROĞLU – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ 

CUMHURİYET MECLİSİ

EKONOMİ, MALİYE, BÜTÇE VE PLAN KOMİTESİNİN 

 “KIBRIS TÜRK SOSYAL SİGORTALAR (GEÇİCİ KURALLAR) 

YASA TASARISI (Y.T.NO:217/3/2006)”NA 

İLİŞKİN RAPORUDUR


Komitemiz, 27 Ekim 2006 tarihinde yapmış olduğu toplantıda, Kıbrıs Türk Sosyal Sigortalar (Geçici Kurallar) Yasa Tasarısını, Ek’te sunulan Sunuş Gerekçesi ile Maliye Bakanlığı ve Kıbrıs Türk Sosyal Sigortalar Dairesi yetkililerinin vermiş oldukları bilgiler ışığında görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır. 


Komitemiz, “Kısa İsim” yanbaşlıklı Tasarının 1’inci maddesini aynen ve oybirliğiyle kabul etmiştir.


Sosyal Sigorta Fonuna birikmiş prim ve gecikme zammı borcu olanlara bir plan çerçevesinde ödeme imkanı sağlayan 12/2005 Sayılı Yasanın uygulama süresinin 5 ay daha uzatılmasını öngören Tasarının 2’nci maddesindeki “5 aylık süre” yerine,  “28 Aralık 2006 tarihine kadar” yeni bir süre verilir şeklinde yeniden düzenlenmiş ve madde yapılan bu değişiklikle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Yürürlüğe girişi düzenleyen Tasarının 3’üncü maddesi aynen ve oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Tasarının tümü oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz, Tasarının sunulan Rapor ışığında görüşülerek kabulünü oybirliğiyle Genel Kurula salık verir.

Alpay AFŞAROĞLU

(Başkan)

	Mehmet CEYLANLI

(Üye)


	(Toplantıya Katılmadı)

Hüseyin KAYIM

(Üye)

	Teberrüken ULUÇAY

(Üye)
	Dr. Mustafa YEKTAOĞLU

(Üye)




-Ek –

KIBRIS TÜRK SOSYAL SİGORTALAR

(GEÇİCİ KURALLAR)

YASA TASARISI

GENEL GEREKÇE


8 Haziran 2005 tarihinde yürürlüğe giren 12/2005 sayılı Kıbrıs Türk Sosyal Sigortalar Yasası (Değişiklik) Yasası ile Sosyal Sigortalar Fonu’na birikmiş prim ve gecikme zammı borcu olanlara bir plan çerçevesinde ödeme imkanı tanınmış ve ödeme sıkıntısı içerisindeki sosyal sigortalılara kısmi af ile birlikte taksitlendirme kolaylığı sağlanırken kurumun da alacaklarını tahsil etmesi sağlanmıştır. Ancak bu süreç içerisinde bu haktan yararlanamayan yükümlülere de aynı imkanlardan faydalanabilmesi için 25 Ocak 2006 tarihinde şyürürlüğe giren 8/2006 sayılı Kıbrıs Türk Sosyal Sigortalar (Geçici Kurallar) Yaası ile 6 ay ek süre verilmiştir. 


Bu Yasa Tasarısı ile sigorta primlerini ödeme sıkıntısı olan yükümlülerin ve belediyelerin, sözkonusu ödeme planından faydalanmalarına imkan tanımak ve böylece kurumun da alacaklarını tahsil etmesini sağlamak amacıyla beş aylık ek süre verilmesi amaçlanmaktadır. 

MADDE GEREKÇELERİ

	Madde 1.
	Tasanın Kısa İsmi düzenlenmiştir.



	Madde 2.
	Yukarıdaki gerekçeler ışığında Geçici 15’inci maddenin uygulanırlığı için beş aylık yeni bir ek süre verilmesi amaçlanmıştır.



	Madde 3.
	Yasanın Resmi Gazete’de yayımlandığı tarihten başlayarak yürürlüğe gireceği öngörülmüştür.



BAŞKAN -  Rapor ve Tasarının bütünü üzerinde söz isteyen var mı? Buyurun Sayın Akıncı.


MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa) - Değerli arkadaşlar; sigortalara katılı teşvik etmek tabii ki güzel birşey. Bu bir sıkışık durum sözkonusu olduğunda süre ile bunu aşmak o da iyi birşey. Bunu daha önce yaptıydık, belli ki yeterli olmadı tekrar yapıyoruz. Burada benim kafama takılan bu beş aylık sürenin iki aya indirilmiş olmasıdır. Yani Aralık sonuna kadar bir vade veriliyor, yine gelmeyelim bir süre daha isteyelim. Yani bunu yapmışken, yapmışken bunu tam yapalım. Yani Bakanlık o kanaattedir ki 28 Aralık’a kadar tamamdır bu iş, bu süre ve hiçbir eksiğimiz kalmayacak etmeyecek? Yani ikide birde getirip de uzatmak yerine bu beş ay ise beş ay, altı ay ise altı ay, bunu doğru dürüst yapalım ki hem sigortalar kazansın bundan hem sigortalı olmak isteyenler kazansın bundan. Yani beş ay diye bir talep geldi Komisyonda iki aya düşürüldü. Ben bunun mantığını çözemedim. Yani Bakanlık beş ayı geri çekti iki aya razı oldu, herhalde öyle birşey oldu diye düşünüyorum. Ama ben diyorum ki yine de madem ki ikinci bir kez uzatma şansını getiriyoruz hem Bakanlığa hem Fona hem çalışa kesime bunu yapmışken doğru dürüst yapalım ve ondan sonra yine sıkıntı doğmasın. Teşekkürler.


BAŞKAN -  Buyurun Mustafa Bey.


MUSTAFA GÖKMEN (İskele) – Sayın Başkan, değerli arkadaşlarım; biz Özgür Parti olarak tabii grup olmamamız sebebi ile komite çalışmalarına elbette katılabiliriz, görüşlerimizi komisyonlarda söyleyebilme hakkımız var. Ancak İçtüzükten kaynaklanan durum neticesinde oy kullanma yetkimiz, hakkımız yok. Ancak belki biz haberimiz olsaydı o gün iktidara mensup bir milletvekili olarak belki Sayın Akıncı’nın bugün bu Kürsüden söylediğini o gün o Komitede söyleyecektim diye düşünüyorum. Bu 28 Aralık iki ay sonra dolmuş olacak dolayısıyla ben Sayın Akıncı’ya katılıyorum, Sayın Bakanım da buradalar bunu beş ay altı ay daha uzatalım diye düşünüyorum. Yine aynı Kürsüden aynı taleple karşılaşma riskini de kaldırmış oluruz. Bu nedenle ben sürenin bir miktar daha uzatılmasını temenni ediyorum, öneriyorum efendim. Teşekkürler.


BAŞKAN – Teşekkürler Sayın Gökmen. Buyurun Sayın Bakan.


ÇALIŞMA VE SOSYAL GÜVENLİK BAKANI SONAY ADEM – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; iki tane değerli milletvekilimizin, birinin önerdiği, birisinin de desteklediği bir konu var. Sosyal Sigortalar (Değişiklik) Yasasını madem tekrar uzatıyoruz, yani bunu iki ay yerine beş aya çıkaralım. Burada yeniden bir değişiklik önerisi getirmemizin altında yatan bir neden var. Bu Yasa değişikliği biliyorsunuz zamanında işte ülkemizde büyük bir ekonomik bunalım gerçekleşti ve çok sayıda yurttaşımız sosyal sigorta primlerini ödeyemez konuma geldi. Dolayısıyla böyle bir değişiklik getirerek bir rahatlatma yaptık insanımıza. Yaklaşık olarak 2750 tane yurttaş geri kaldığı primlerini ödeyerek sistemin içerisine girmiştir. 700 tane yurttaşımız da müracaat etmiştir ama işlemlerini yetiştiremedik ki tamamlasın ve bu haktan yararlansın. Ama buna rağmen uzatma gibi bir niyetimiz tekrar yoktu. Yalnız bu son yaşadığımız birkaç aylık bir süreç var biliyorsunuz yerel seçimlerden sonra, bu sürecin sonunda yeni bir hükümet oluşmuştur. Bu yeni hükümetin oluşması ile birlikte ortaya atılan birtakım Hükümetin uygulamaya koymaya çalıştığı konularda, bak işte hemen muhalif belediyelerin üzerine yürüyor iktidar gibi bir argümanla çıkıldığı için dedik ki biz bir şans verelim bu belediyelere. Aslında hiç verilmemesi gerekiyor ama politika olarak insanı merkez yaptığımızdan ötürü de ve insanımızı düşündüğümüzden ötürü de böyle bir değişimi ve kolaylığı da yaşatmak zorunda olduğumuzu düşünerek belediyelerin sosyal sigortalara olan borçlarının ödenebilmesine olanak tanımak için, çünkü kararlıyız bu konuda. Ödemeyen veyahut ödeme planı üzerinde gelip merkezi hükümetle anlaşmayan belediyelerin sosyal sigorta ve diğer borçlarına dönük olarak merkezi bütçeden aldıkları paydan kesinti yapacağız. Yani burada yerel yönetimler elbette demokrasinin beşiğidir diyoruz ama bu beşikte oturanlar da demokratik davranmak zorundadırlar, yurttaşların hakları ile oynamamak zorundadırlar. Sırf seçim maksatları ile seçime beş gün, on gün kala dünya kadar insanı işe alacaksınız, ondan sonra da sizin bütçeniz buna yetmeyecek bu insanların sosyal sigortalarını, ihtiyat sandıklarını yatırasınız, bu insanlardan kesilen vergileri devlet bütçesine aktarmayasınız. Öyle birşey yok. Dünyanın başka bir yerinde yok yani öyle birşey. 1997 yılından bu yana sosyal sigorta, ihtiyat sandığı ve devlete çalışanlardan kesilen vergilerin bir Türk Lirasını ödemeyen belediye var değerli arkadaşlar. Bu kabul edilebilir birşey değil. Dolayısılya sırf bu nedenden ötürü bu iki aylık yeni süreyi veriyoruz, vermemizin tek bir nedeni bu yurttaşlar bellidir, zaten müracaat da etmişlerdir. Ayrıca bizimle örgüt olarak müracaat edip, bizimle pazarlık yapmaya çalışan sivil toplum örgütleri de var örneğin, bunlardan bir tanesi Kar-İş’tir. Kar-İş yöneticilerine böyle bir yasayı tekrar geçireceğimizi ve üyelerine dönük olarak gerekirse hükümetin kredilendirme sureti ile Sosyal Sigorta borçlarının ödenmesine dönük olarak da çaba sarf edeceğimizin sözünü verdik. Geçmişte çünkü bazı esnafların bu tür açıklarının kapatılmasına dönük olarak Esnaf Odası ile yaptığımız işbirliği çerçevesinde Vakıflar Bankasından kredilendirerek çok sayıda esnaf arkadaşımızın bu mağduriyetini orta yerden kaldırılmasına dönük bir çaba içerisine girdik. Dolayısıyla burada sözkonusu olan gerek belediyelerin, gerekse sistem dışında kalan yurttaşların sistem içerisine alınmasıdır. Çünkü eğer süreyi siz ilelebet veyahutta çok daha uzun bir süreye katarsanız bir kere yıl başında tıkanıklığa neden olursunuz çünkü nasıl olsa beş ay daha var diyerek herkes borçlarını ödememe konumuna girecek ki bu da kabul edilebilir birşey değil. Dolayısıyla öyle sanıyorum ki son birkaç yıldır gerek hükümetin gerekse konjonktürel zeminin yarattığı ordamdan ötürü ekonomimiz büyük bir devinim içerisine girmiştir, bu tür kolaylıkları da sağlayarak önemli sayıda yurttaşlarımızı rahatlattık diye düşünüyorum ve artık bunu da bir sonlandırmak gerekiyor. Aksi takdirde bunu sürgüt veya her altı ayda bir af çıkarırsak bu defa normalde ödeyen yurttaşlara haksızlık yapmış olursunuz ki bu da kabul edilebilecek birşey değil. Ondan ötürü sanırım yeterince izah ettim yani ne amaçla 28 Aralık’a kadar bu tarihlendirmeyi koyduk. Arkadaşlarım tatmin olursa ve desteklerlerse iyi yaparlar diye düşünüyorum. Saygılar sunarım. 


MUSTAFA AKINCI (Yerinden) (Devamla) -  Sayın Başkan birşey söyleyeceğim. 


BAŞKAN - Buyurun Sayın Akıncı.


MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa) - Sayın Başkan, değerli arkadaşlar; ben Sayın Bakanı dinledikten sonra beş ayın daha da gerekli olduğuna inandım. Onu izah edeyim neden? Şimdi bu memlekette seçimler yapıldı Haziran ayında, belediyeler el değiştirdi bazı yerlerde, bazı yerlerde değiştirmedi. Şimdi eğer siz bu Yasayı yurttaştan da daha ziyade belediyeler açısından değerlendirirseniz çünkü konuşmadan benim anladığım o. Mantıken bu özellikle el değiştirmiş belediyelere yeni bütçesini yapıp da size bu borçlarını ödeme şansını tanımanız lazım mantıken. Çünkü şimdi geriye kaldı eski bütçeden iki aylık bir süre. O bütçeyi yapan da bu yeni belediye yönetimleri değil, geldi kucağında buldu ne ise. Öngörmediyse borç ödeme diye birşey de kalem açıp da yapamazdı da onu geriye kalan birkaç ayın içerisinde. Dolayısıyla yaptığınız bu izahattan sonra Sayın Bakan ben daha da çok kanaat getiriyorum ki bu insanlara, belediyelere, başkanlara, yöneticilere bu şansı vermek lazım, hiç olmazsa Mart’a kadar yapsınlar bütçelerini, Bakanlar Kurulundan geçirsinler ve Mart ayına kadar da size ödeyebilsinler veya bir ödeme palanı sunsunlar, bir mutabakat sağlasınlar sizinle. Yani ben sizi dinledikten sonra bir o kadar daha ısrar etmemiz gerektiğine inanıyorum ki kaldı ki sizin öneriniz de, yani Hükümetin önerisi de beş aydı. Yani sizin öneriniz değildi ki iki ay. Sizin öneriniz beş aydı, Komisyonda iki aya indirildi. Yani orada da bir terslik var. O zaman bakın; iyi niyetle şunu söylemektesiniz, demektesiniz ki; yanlış anlaşılmasın bu belediyeler tarafından ki boğazlarına sarıldık, onun için veriyoruz bu süreyi. Tabii şunu söyleyeyim, af getirme ya da işte ikide birde ödemedi uzat, bir daha uzat da bir daha uzat hangi konuda olursa olsun ona ben de karşıyım. Ama siz zaten getirdiniz, bir kapı açtınız, bundan da faydalandı yurttaşlar, 2 bin kusur insan dahil oldu sisteme. Sistemin kendisi de bundan yararlandı, Sigorta Fonu bu konuya bir gelişim sağladı. E, şimdi vatandaşlardan ziyade madem ki kurumlarımız sözkonusudur, belediyeler sözkonusudur, o zaman bu konuda daha mantıklı davranmamız lazım. Yani ben zannederim ki Aralık’ta ısrar edersek yanlış anlaşılacak kamuoyu ve belediyeler tarafından. Asıl o zaman, yani inat edersek ve dersek ki; hayır, beş ay olmaz iki ayla sınırlayacağız ve hele bütçe yılının sonunda bir sıkıştırmaya yönelirsek belediyeleri, o zaman çok daha fazla yanlış anlaşılma ihtimaliniz olacaktır. Bunun altını çizerim. Ve bunda daha esnek davranılmasının doğru olacağını vurgulamak isterim. Ve tabii şunu da yeri gelmişken söylemekte hiçbir sakınca yok. Bütün bu belediyelerin borçlarıdır, nedir durum, bunları da açıklayın kamuoyuna. Şeffaflığın bir gereği de bu olsun. Açıklansın, herkes de bilsin, o belde yurttaşları da bilsin. Ondört sene belediye başkanlığı yapmış ve gününde, zamanında hiç aksatmadan ihtiyat sandığı, sigorta paralarını yatırmış bir eski belediye başkanı olarak da zannederim bunu söylemekte de hiçbir mahzur yoktur. İlk yatırılması gereken, çalışanların bu primleridir. O çalışanların geleceğini güvence altına alacak olan bu primler ilk yatırılacak, ondan sonra diğer işlere para ayrılacak. Bunu belediyeler de böyle bilecek. Belediye yönetimleri de bunun gereğini yerine getirecek. Sosyal sigorta ve ihtiyat sandığı parasını başka amaçlar için kullanan belediyeleri de bu toplum bilecek, bu toplum yargılayacak o yönetimleri.


Ben bu çerçevede gerçekten tekrar ediyorum, bu konuşmadan sonra öyle inanıyorum ki bir kere daha düşünmekte yarar var ve bu beş aylık ilk önerisini Hükümetin değerlendirmekte yarar var. Mart’a kadar uzatıp yeni bütçe imkanları ile hem gelirleri de artacak diye umuyorum ben de belediyelerin, o yüzdelikleri artacak. Yani yüzdelik olarak artmasa bile yüzdeliğin içeriği artacak, para miktarı artacak yerel gelirler arttıkça, o nedenle daha ödeme kolaylıklarına sahip olabilecekler önümüzdeki mali yılla birlikte diye düşünmekteyim.


BAŞKAN – Buyurun Alpay Bey.


EKONOMİ, MALİYE, BÜTÇE VE PLAN KOMİTESİ BAŞKANI ALPAY AFŞAROĞLU – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; şimdi öncelikle şeyi hatırlatayım. Komitede temsil edilmeyen ama Mecliste temsil edilen siyasi partilere komite çağrıları gönderilir. Sanıyorum BDH sürekli alıyor komite çağrılarını.


MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa) (Yerinden) – Bir kişi ile nereye yetişeceğiz?


ALPAY AFŞAROĞLU (Devamla) – Hayır, yani o anlamda söylemedim. Yani çağrılar gönderilmez gibi birşey...


MUSTAFA AKINCI (Yerinden) (Devamla) – Yok, ben öyle birşey söylemedim.


ALPAY AFŞAROĞLU (Devamla) – Yok, siz değil. Mustafa Bey söylemişti. Gönderiliyor, orada bir adres karmaşası oldu galiba, ondan dolayı. Ve aslında mümkün olduğunca biz Komitemize temsil edilmeyen, grubu olmayan partilerin milletvekillerinin de katılması ve tartışmalara zenginlik gelmesini de, bağımsız milletvekili arkadaşların da gelmelerini bekleriz. Bu komiteye bir zenginlik getirir diye düşünüyorum. 


Şimdi arkadaşlar; Yasa Tasarısı Komiteye sevk edildiğinde beş aylık bir süre için geçerli olmasını öngördüydü. Ancak burda bir başka sorun vardır. Bu sorun da, biz Yasayı çıkarırken yanılmıyorsam beş aylık bir süre verdiydik ilk Yasa çıktığında. İkinci çıkarılışında, uzatılışında sürenin bir altı ay süre daha verdik. İlk yasa çıktığı zaman 2706 kişi işlem yaptı. Bunun 1159’u tamamen borçlarını kapattı, 939’u da taksitlendirdi. İkinci uzatmada 377 tamamen borcunu kapattı, 259 kişi de taksitlendirildi. Yani bu bir düşme trendi içerisine girdi. Bunu kısa tutuşumuzun nedeni şu aslında; prim tahsilatlarında yani nasıl olsa bir af çıkacak beklentisi ile prim tahsilatlarında da bir düşüş oldu. Bu süreyi uzatırsak, gerçi kapsam değiştirmedik, kapsam aynı kapsamdır, yani 2005 8 Haziran’a kadar olan borçları kapsıyor, o kapsamı değiştirmedik. Dolayısıyla o anlamda belki bir tıkanma olmaz ama şunu düşünüyoruz yani Sosyal Sigortalar Dairesi özellikle 13’üncü maaşı prim dışı, o prime tabii değildir ve ödüyor, 13’üncü maaş sıkıntısı çekmesin bundan dolayı...


İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden) – Ödeyebilsin...


ALPAY AFAŞAROĞLU (Devamla) - Bilemiyorum ama o zaman, yani Maliye Bakanının da bu konuda görüşünün alınması gerekir diye düşünüyorum. Onlar biraz daha fazla bu konuda hassastırlar. Belediyeler çözemez mi? Sayın İçişleri Bakanı ile arada yaptığımız görüşmede, yani Bakanlar Kurulunda bu konu tartışılırken veya Çalışma Bakanı ile bu konuyu görüşürlerken bu süreyi Sayın Akıncı’nın izah ettiği gibi işte onları da kendi bütçelerini hazırlamaları vesaire çerçevesinde beş ay diye önerdiler.


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) - Bu gerekçe ile önerildi...


ALPAY AFŞAROĞLU (Devamla) - Yani eğer genel görüş benim anladığım kadarı ile hem İçişleri Bakanında, hem Çalışma Bakanında, Sayın Akıncı’da ve aynı zamanda Mustafa Bey de şey etti, Turgay Bey de...


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) - Bu şekilde yaparsak daha iyi olur bence.


ALPAY AFŞAROĞLU (Devamla) -  Maliye destekleyecekse Sosyal Sigortaları, öyle bir olanağı varsa bu süreyi yeniden beş ay diye yeniden düzenleyebiliriz. 


ÇALIŞMA VE SOSYAL GÜVENLİK BAKANI SONAY ADEM (Yerinden) – Beş ay olarak düzenlensin efendim Mustafa Bey’in söylediği gibi ve Hükümetten geldiği şekli ile tekrar düzenlensin. 


BAŞBAKAN FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) - Bir öneri sunun efendim yazılı olarak değişiklik önerisi madde geldiğinde.


BAŞKAN - Rapor ve Tasarının bütünü üzerinde görüşmeler tamamlanmıştır. Tasarının madde madde görüşülmesine geçilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. Madde madde okuyunuz lütfen. 


KATİP -  

	KIBRIS TÜRK SOSYAL SİGORTALAR (GEÇİCİ KURALLAR)

YASASI



	
	     Kuzey Kıbrıs  Türk Cumhuriyeti  Cumhuriyet Meclisi aşağıdaki Yasayı yapar:



	Kısa İsim

 
	1. Bu Yasa,  Kıbrıs Türk Sosyal Sigortalar (Geçici Kurallar) Yasası olarak isimlendirilir.

	
	



BAŞKAN - 1’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?.... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 2’nci madde.


KATİP -  

	
	

	Kıbrıs Türk Sosyal Sigortalar Yasasının Geçici 15’inci Maddesinin Uygulanmasında Ek Süre

16/1976

    12/1979

      9/1981

    43/1982

    26/1985

    36/1988

    14/1990

    20/1991

    45/1998

    22/2001

    32/2002

      9/2003

    56/2003

    12/2005

      8/2006


	2. Kıbrıs Türk Sosyal Sigortalar Yasası kapsamında sigortalı olup 31.12.1989 tarihine kadar prim ve gecikme zammı borçları ödenmiş olanların, 1.1.1990 tarihinden 8 Haziran 2005 tarihine (12/2005 Sayılı Değişiklik Yasasının yürürlüğe girdiği tarihe) kadar birikmiş prim ve gecikme zammı borçlarını, öngörülen ödeme planı çerçevesinde ödemesine imkan tanıyan adı geçen Yasanın Geçici 15’inci Maddesinin (1)’inci fıkrasının son paragrafında öngörülen ve Kıbrıs Türk Sosyal Sigortalar (Geçici Kurallar) Yasası ile de altı ay uzatılan süreye, bu Yasanın yürürlüğe girdiği tarihten başlayarak 28 Aralık 2006 tarihine kadar yeni bir süre verilir. Bu süre içerisinde öngörülen ödemeleri gerçekleştirenler de ödeme planının diğer kurallarından aynen faydalanırlar. 



BAŞKAN -  Buyurun Sayın Komite Başkanı.


EKONOMİ, MALİYE, BÜTÇE VE PLAN KOMİTESİ BAŞKANI ALPAY AFŞAROĞLU – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; 
ÖNERİ

30.10.2006

Cumhuriyet Meclisi,

Genel Kuruluna.

Görüşmekte olduğumuz Kıbrıs Türk Sosyal Sigortalar (Geçici Kurallar) Yasa Tasarısının 2’nci maddesindeki “28 Aralık 2006 tarihine kadar” söz dizisinin kaldırılmak ve yerine “beş aylık” söz dizisinin konmasını öneririm. 

Alpay AFŞAROĞLU
Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesi

 







Komite Başkanı

BAŞKAN - Değişikliği oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 2’nci maddeyi değiştirilmiş şekli ile birlikte okuyalım. 

KATİP – 

	Kıbrıs Türk Sosyal Sigortalar Yasasının Geçici 15’inci Maddesinin Uygulanmasında Ek Süre

16/1976

    12/1979

      9/1981

    43/1982

    26/1985

    36/1988

    14/1990

    20/1991

    45/1998

    22/2001

    32/2002

      9/2003

    56/2003

    12/2005

      8/2006
	2. Kıbrıs Türk Sosyal Sigortalar Yasası kapsamında sigortalı olup 31.12.1989 tarihine kadar prim ve gecikme zammı borçları ödenmiş olanların, 1.1.1990 tarihinden 8 Haziran 2005 tarihine (12/2005 Sayılı Değişiklik Yasasının yürürlüğe girdiği tarihe) kadar birikmiş prim ve gecikme zammı borçlarını, öngörülen ödeme planı çerçevesinde ödemesine imkan tanıyan adı geçen Yasanın Geçici 15’inci Maddesinin (1)’inci fıkrasının son paragrafında öngörülen ve Kıbrıs Türk Sosyal Sigortalar (Geçici Kurallar) Yasası ile de altı ay uzatılan süreye, bu Yasanın yürürlüğe girdiği tarihten başlayarak beş aylık yeni bir süre verilir. Bu süre içerisinde öngörülen ödemeleri gerçekleştirenler de ödeme planının diğer kurallarından aynen faydalanırlar. 



BAŞKAN – 2’nci maddeyi değiştirilmiş şekli ile oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


KATİP – 

	Yürürlüğe Giriş
	3. Bu Yasa,  Resmi Gazete'de  yayımlandığı  tarihten başlayarak  yürürlüğe girer.



BAŞKAN – 3’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Tasarının ikinci görüşmesi sona ermiştir. Tasarının üçüncü görüşmesi Kısa İsim okunmak ve bütünü oylanmak suretiyle yapılacaktır.


Kısa İsmi okuyunuz lütfen.


KATİP – 

	Kısa İsim

 
	1. Bu Yasa,  Kıbrıs Türk Sosyal Sigortalar (Geçici Kurallar) Yasası olarak isimlendirilir.



BAŞKAN – Tasarının bütününü oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Sayın milletvekilleri; beşinci sırada Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Resmi Amblem Yasa Tasarısı ve Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu bulunmaktadır.


Sayın Komite Başkanı Raporunuzu sunar mısınız lütfen?


HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI KADRİ FELLAHOĞLU – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri;

CUMHURİYET MECLİSİ

HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİNİN

 “KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ RESMİ AMBLEM YASA TASARISI (Y.T.NO: 110/2/2005)”NA İLİŞKİN RAPORUDUR

Komitemiz, 15, 22 Şubat, 15 Mart ve 27 Ekim 2006 tarihlerinde yapmış olduğu toplantılarda, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Resmi Amblem Yasa Tasarısını Ek’teki Sunuş Gerekçesi ile Cumhurbaşkanlığı Özel Kalem Müdürü Sayın Asım Akansoy ve Merkezi Mevzuat Dairesi Müdürü Sayın Pembe Dirençay’ın vermiş oldukları bilgiler ışığında görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır.


Komitemiz, Tasarının “Kısa İsim” yanbaşlıklı 1’inci maddesini aynen ve oybirliğiyle kabul etmiştir.


Tasarının 2’nci, 3’üncü ve 4’üncü maddeleri yapılan teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Sekizinci Cetvelde amblem renkleri siyah, yeşil ve sarı olarak belirtilmekteydi. Komitemiz amblemde renksiz olarak belirtilen Ay Yıldızın rengini kırmızı olarak oybirliğiyle değiştirmiştir. Komitemiz ayrıca  Cumhurbaşkanlığının kullanacağı resmi amblemin koşul bendi ile değil de başka bir madde altında düzenlenmesinin daha anlaşılabilir olacağı gerekçesiyle Tasarının 5’inci maddesinin koşul bendini maddeden çıkarmış ve maddeyi yapılan tüm değişiklikler ve teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul etmiştir.


Tasarının 5’inci maddesinin koşul bendi ile düzenlenmiş olan Cumhurbaşkanlığı ambleminin ayrı bir madde altında düzenlenmesinin daha anlaşılabilir olacağı gerekçesiyle Tasarıya “Cumhurbaşkanlığının Resmi Amblemi” yanbaşlıklı yeni 6’ncı maddenin eklenmesi oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz, Cumhuriyet Meclisinin kendi amblemini de kullanmasına yasal olanak sağlamak amacıyla Tasarıya “Cumhuriyet Meclisinin Resmi Amblemi” yanbaşlıklı yeni 7’nci madde eklenmesini oybirliğiyle kabul etmiş ve ondan sonra gelen maddeleri yeniden sayılandırmıştır.


Tasarının eski 6’ncı yeni 8’inci maddesi yapılan teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz, tüm resmi daire, kamu kurum ve kuruluşları, organ ve makamları ile bunlara bağlı tüm kurum ve kuruluşlarda halen kullanılmakta olan resmi evrakların kullanılmasını sağlamak amacıyla Yasanın Resmi Gazete’de yayınlanmasından altı ay sonra yürürlüğe gireceği şeklinde düzenlemiş ve Tasarının eski 7’nci yeni 9’uncu maddesini yapılan tüm değişiklikler ve teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul etmiştir.


Tasarının tümü oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz, Tasarının sunulan Rapor ışığında değerlendirilerek kabulünü oybirliğiyle Genel Kurula salık verir.

Kadri FELLAHOĞLU

(Komite Başkanı)

(Katılmadı)

Dr. Mehmet Arif TANCER

	Gülboy BEYDAĞLU

(Üye)
	Ali GULLE

(Üye)


Dr. Ahmet GÜLLE

(Üye)

EK –

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ RESMİ AMBLEM YASA TASARISININ GENEL GEREKÇESİ


Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti resmi kurum ve kuruluşları tarafından halen kullanılmakta olan Resmi Ambleme ilişkin herhangi bir yasal mevzuatın bulunmaması, resmi kurum ve kuruluşların farklı model veya boyutlarda resmi amblem kullanmalarına sebebiyet vermektedir. Tüm resmi kurum ve kuruluşların kullanacakları resmi ambleme ilişkin bir yasanın olması bu sakıncayı ortadan kaldıracağı gibi, Devlet kurumlarımızın resmi amblem kullanımının yasal zemine oturtulması sağlanacaktır.

Madde Gerekçeleri

	Madde 1.
	Yasanın kısa ismini düzenlemektedir.



	Madde 2.
	Yasanın amacını düzenlemektedir.



	Madde 3.
	Yasanın kapsamını düzenlemektedir.



	Madde 4.
	Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Resmi Ambleminin oran ve ölçüleri ile şekil ve aynı zamanda Amblemi oluşturan figürlerin tanımlanmalarının yapılması amaçlanmıştır.



	Madde 5.
	Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinin tüm resmi daire ile kurum ve kuruluşlarına her türlü resmi işlem ve diğer hususlarda Resmi Amblem kullanılma zorunluluğu getirilmesi amaçlanmıştır.



	Madde 6.
	Yasanın hangi makamca yürütüleceğinin belirtilmesi amaçlanmıştır.



	Madde 7.
	Yasanın yürürlük tarihini düzenlemektedir.



BAŞKAN – Rapor ve Tasarının bütünü üzerinde söz isteyen var mı? Buyrun Sayın Akıncı.


MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; amblemimizin yasası yoktu şimdi yasamızda olacak. İyi birşeydir tabii ki, ona bir itirazım yok. Bir merakımı gidermek için söz aldım. Nasıl ki Kıbrıs Cumhuriyeti bayrağının bir müellifi var, bunu yapan var, İsmet Vehit Güney, bilirsiniz. Bizim amblemimizin de bir müellifi olsa gerek. Ben bilmiyorum yani nasıl hazırlanır, eskisi nasıl hazırlandıydı yasası olmasa bile, yani bir tarihten beridir kullanıyoruz biz bunu. Nedir bunun şeyi, doğrusu bu yasayı alınca haftasonuna da denk geldi araştırma fırsatım da olmadı onun için bu merakımı size sorarak gidermek istedim, bilenler bilmeyenlere anlatsın. Ama en azından bu Tasarıdaki amblemin, yani, çünkü şekli değişiyor, şekli şemali değişiyor...


MUSTAFA GÖKMEN (İskele)(Yerinden) – Yani yaradıcısı kimdir?


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Kimdir, yani nedir müellifi kimdir? Birtakım izahlar var bu resimlerin altında. O satırları yasa  koyucu yazmadı. Yani onu çizen yazdı herhalde, merak ettim yani kimdir yaratıcısı bu yeni şeklinin, eskisinin kimdi, yenisi nedir? Yani bu konuda bilgisi olandan belki Meclis Başkanlığı bizi aydınlatır. Teşekkür ederim.


BAŞKAN – Buyurun Kadri Bey.


MUSTAFA GÖKMEN (Yerinden) (Devamla) – İyi oldu bizde dinleyelim.


KADRİ FELLAHOĞLU (Lefkoşa)- Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; ben, bendeki bilgileri paylaşayım bu konu ile ilgili...


ÇALIŞMA VE SOSYAL GÜVENLİK BAKANI SONAY ADEM  (Yerinden) – Milli... 


KADRİ FELLAHOĞLU (Devamla) – Komite... Şimdi bu Sayın Akıncı’nında belirttiği gibi şu ana kadar kullanmakta olduğumuz amblem herhangi bir resmiyeti olmayan, yasal durumu olmayan bir amblemdi, herhalde zamanında öyle belirlendi ve bugüne kadar da gelindi. Bugün bir Yasa ile yeni, daha çağdaş, daha modern bir amblem değerlendirmiş oldu Komite. En azından biz Komite olarak bunu böyle görüyoruz, böyle kabul ediyoruz. Bu Yasa Tasarısı Cumhurbaşkanlığından geldi ve bu amblem çalışmasını bize verilen bilgilere göre Cumhurbaşkanlığındaki yetkili arkadaşlar  bu çalışmayı yaptı. Bilebildiğim kadarıyla birtakım uzmanlara yaptırdılar ama kim olduklarını, ne olduklarını bizde bilmiyoruz. Sonuçta ortaya, bir ürün ortaya çıkmıştır renkleriyle, dizayını ile... Eskiden mesela, eski amblemde kuş böyle öne eğik yine bir zeytin dalı tutuyordu ama bugün böyle başı dik...


MUSTAFA GÖKMEN (Yerinden) ( Devamla) – Daha özgür.


KADRİ FELLAHOĞLU (Devamla) – Daha modern bir dizayn ile bir kuş vardır ve bir de zeytin dalı vardır gagasında ve o zeytin dalı Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti somutuna da indirgenmiştir. Beş tane ilçe, beş tane zeytin vardır. Beş tane ilçeyi içeriyor, böyle bir Yasa Tasarısıdır, umarım daha yerine oturacak yani bu Yasa, amblem daha güzel bir görünüm var, daha anlamlı bir ifade ortaya çıkıyor diye düşünüyorum. 


BAŞKAN – Başka söz isteyen var mı bu konuda? Yoktur. 
Rapor ve Tasarının bütünü üzerinde görüşmeler tamamlanmıştır. Tasarının madde madde görüşülmesine geçilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 


Madde madde okuyunuz lütfen.


KATİP – 

 KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ RESMİ AMBLEM

YASA TASARISI

	
	       Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi aşağıdaki Yasayı yapar:



	Kısa İsim

     
	1. Bu Yasa, Resmi Amblem Yasası olarak isimlendirilir.





BAŞKAN – 1’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

	
	BİRİNCİ KISIM

Genel Kurallar



	Amaç
	2. Bu Yasanın amacı, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’nin tüm resmi daire, kamu kurum ve kuruluşları, organ ve makamları ile bunlara bağlı tüm kurum ve kuruluşların yaptığı her türlü resmi işlem ve diğer hususlarda Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinin Resmi Ambleminin kullanılmasını sağlamaktır.



BAŞKAN – 2’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


KÂTİP – 

	Kapsam
	3. Bu Yasa, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’nin tüm resmi daire, kamu kurum ve kuruluşları, organ ve makamları ile bunlara bağlı tüm kurum ve kuruluşların yaptığı her türlü resmi işlem ve diğer hususları kapsar.





BAŞKAN – 3’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


KÂTİP – 

	
	İKİNCİ KISIM

Resmi Amblem Kullanılması



	Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti 
	4.
	(1)
	Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Resmi Amblemi, bu Yasaya bağlı  Birinci Cetvel’de gösterilen oranlarda ve İkinci Cetvel'deki ölçülerde ve şekilde olur. 

	Resmi Amblemi

Birinci Cetvel

İkinci Cetvel

Üçüncü Cetvel

Dördüncü Cetvel

Beşinci Cetvel

Altıncı Cetvel
	
	(2)
	Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Resmi Amblemini oluşturan Güvercin, Kalkan, Zeytin Dalı ve Defne Demeti figürlerinin tanımlamaları ve neyi simgeledikleri bu Yasaya bağlı Üçüncü,  Dördüncü, Beşinci ve Altıncı Cetvellerde gösterilmektedir.


BİRİNCİ CETVEL

(Madde 4)
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    İKİNCİ CETVEL

(Madde 4)

· H (yapraklardan yıldızın bitimine kadar olan yükseklik - sabit)

· G = H x 0.94

· r1= H x 1.225 (yayın çapı)

· 2r-1= H x 0.96 (çap)

· 2r-2= H x 0.73 (çap)

· A= H x 0.1

· B= H x 0.365

· C= H x 0.292

· D= H x 0.025

· E= H x 0.104

· F= H x 0.516

· G= H x 0.57

· J= H x 0.372

· K= H x 0.353

· a= H x 0.1135 (çap)

· b= H x 0.163 (çap)

· c= H x 0.036

· d= H x 0.027

· e= H x 0.05 (çap)   
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ÜÇÜNCÜ CETVEL

(Madde 4)

FİGÜRLER
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Güvercin:
Kanatları açık, uçuş pozisyonunda. Başı, yukarı doğru, dik duruşta.

(Kıbrıs  Türk halkının dünyaya açık vizyonunu ve daima ileri gitme, gelişme, yükselme amacını betimliyor.)

DÖRDÜNCÜ CETVEL

(Madde 4)
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Kalkan:

Hanedan Arması’nda (Coat of Arms) yer alan kalkanla benzerlik taşıyor.

BEŞİNCİ CETVEL

(Madde 4)
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Zeytin dalı:

Üzerinde beş zeytin tanesi taşımakta. 
KKTC’nin beş büyük beldesinin simgesi (Lefkoşa, Girne, Gazimağusa, Güzelyurt, İskele).
(Kıbrıslı Türkler'in tarih boyunca barış yönündeki çabalarının göstergesi)
ALTINCI CETVEL

(Madde 4)
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Defne demeti:

Taç ve/veya çelenk biçiminde; defne yapraklarının diziniyle biçimlendirilmiş.

(Geleneksel ritüellerinde kullanılagelmiş ve efsanelerinde yer almış defne ağacı/yaprakları, yerleşik kültürünün simgelerinden)  


BAŞKAN – Buyurun.


HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI KADRİ FELLAHOĞLU (Yerinden) – 4’üncü maddedeki Ek Cetvellerin daha ziyade görsel anlamda oldukları için görünmüş ve okunmuş kabul edilmesini öneriyorum.


BAŞKAN – Peki. Cetvellerin görünmüş ve okunmuş kabul edilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?...  Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


4’üncü maddeyi Cetvelleriyle birlikte oyluyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.

(Cetveller 4’üncü maddeye eklenmiştir.)


KÂTİP –

	Resmi Amblem Kullanma Zorunluluğu

Yedinci Cetvel

Sekizinci Cetvel
	5. Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’nin tüm resmi daire, kamu kurum ve kuruluşları, organ ve makamları ile bunlara bağlı tüm kurum ve kuruluşlar her türlü resmi işlem ve diğer hususlarda, bu Yasaya bağlı Yedinci Cetveldeki siyah renkli veya tercihen Sekizinci Cetveldeki siyah, yeşil, sarı ve kırmızı renkli resmi amblemi kullanırlar.




YEDİNCİ CETVEL

(Madde 5)

RENKLER

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



Siyah
Bu Resmi Amblem tüm  resmi dairelerde ve  devlet kurumlarında kullanılır.

SEKİZİNCİ CETVEL

(Madde 5)
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Siyah + Yeşil + Sarı + Kırmızı

Yesil; Pantone 341 (100 C/ 0M/ 69M/ 30Y)

Sarı; Pantone 116 (0C / 15M / 100Y / 0K)

Kırmızı Ay Yıldız

Bu Resmi Amblem tüm resmi dairelerde ve  devlet kurumlarında kullanılır.


HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI KADRİ FELLAHOĞLU (Yerinden) – Sayın Başkan, 5’inci maddede bir önerim var.


BAŞKAN – Buyurun.


HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI KADRİ FELLAHOĞLU – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; 

ÖNERİ

30 Ekim 2006

Cumhuriyet Meclisi Genel Kuruluna,


Görüşmekte olduğumuz Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Resmi Amblem Yasa Tasarısının 5’inci maddesine bağlı Sekizinci Cetvel’in aşağıdaki gibi değiştirilmesini öneririm.


Renkler yine aynı kalıyor. Yalnız tonlarda bazı değişiklikler vardır.

Siyah + Yeşil + Sarı + Kırmızı

Yeşil; (77 C/ 0m/ 100y/ 55k)

Açık Yeşil; (68c/0m/100y/4k)

Sarı; (0c / 100m / 100y / 0k)

Kırmızı; (0c/100m/100y/0k)

	GEREKÇE:
	Resmi Amblem’de Ay Yıldızın kırmızı renk yapılması sonucu Amblemdeki renk uyumunu sağlamak amacıyla bu değişiklik yapılmıştır.




	
	Kadri FELLAHOĞLU

Komite Başkanı



BAŞKAN – Bu değişikliği oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI KADRİ FELLAHOĞLU (Yerinden) – Sayın Başkan, Cetvellerin okunmuş kabul edilmesini öneriyorum.


BAŞKAN - 5’inci maddeyi Cetvelleri ve değişikliğiyle birlikte oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.

(Cetveller 5’inci maddeye eklenmiştir.)


KÂTİP –

	Cumhurbaş-

kanlığının Resmi Amblemi

Dokuzuncu Cetvel


	6. Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhurbaşkanlığı, yukarıdaki 5’inci maddede belirtilen amblemlere ilaveten, bu Yasaya bağlı Dokuzuncu Cetvelde yer alan resmi amblemi de kullanır. Bu amblemdeki defne demeti, varak/altın veya sarı yaldız renkte olur.




DOKUZUNCU CETVEL

(Madde 6)

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



Siyah + Varak/Altın veya SarıYaldız

Bu Resmi Amblem yalnızca Cumhurbaşkanlığı kurumu tarafından kullanılır.


BAŞKAN – Buyurun.


HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI KADRİ FELLAHOĞLU (Yerinden) – 6’ncı maddedeki Cetvellerin de okunmuş, görülmüş kabul edilmesini öneriyorum.


BAŞKAN – Peki. Cetvellerin okunmuş, görülmüş kabul edilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


6’ncı maddeyi Cetvelleriyle birlikte oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.

(Cetveller 6’ncı maddeye eklenmiştir.)


KÂTİP –

	Cumhuriyet Meclisinin Resmi Amblemi

Onuncu

Cetvel
	7. Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi, yukarıdaki 5’inci maddede belirtilen amblemlere ilaveten, bu Yasaya bağlı Onuncu Cetvelde yer alan resmi amblemi de kullanır. Bu amblemin büyüklüğü, kullanılacağı yere göre Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı tarafından belirlenir.




ONUNCU CETVEL

(Madde 7)
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	Sarı Bronz Üzerine;



	-Kırmızı Zemin



	-Beyaz Ay Yıldız



	-Yazı ve Şekiller Altın




Bu Resmi Amblem yalnızca Cumhuriyet Meclisi tarafından kullanılır.

HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI KADRİ FELLAHOĞLU (Yerinden) – 7’nci maddedeki Cetvellerin de okunmuş, görülmüş kabul edilmesini öneriyorum.


BAŞKAN – Peki. 7’nci maddenin Cetvellerin okunmuş kabul edilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


7’inci maddeyi Cetvelleriyle birlikte oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.

(Cetveller 7’inci maddeye eklenmiştir.)


KÂTİP – 

	
	ÜÇÜNCÜ KISIM

Son Kurallar



	Yürütme Yetkisi


	8. Bu Yasayı Bakanlar Kurulu yürütür.



BAŞKAN – 8’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


KÂTİP –

	Yürürlüğe Giriş
	9. Bu Yasa, Resmi Gazete’de yayımlandığı tarihten başlayarak altı ay sonra yürürlüğe girer.



BAŞKAN – 9’uncu maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


BAŞBAKAN FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) – Altı aya kadar kullanmayacağız?


BAŞKAN – Sayın milletvekilleri; Tasarının madde madde görüşülmesi tamamlanmış ikinci görüşmesi sona ermiştir. Tasarının üçüncü görüşmesi Kısa İsim okunmak ve bütünü oylanmak suretiyle yapılacaktır. Kısa ismi okuyunuz lütfen.


KÂTİP –

	Kısa İsim

     
	 Bu Yasa, Resmi Amblem Yasası olarak isimlendirilir.





BAŞKAN – Tasarının bütününü  oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 


Sayın milletvekilleri gündem gereği görüşmeler tamamlanmıştır. Gelecek Birleşim 2 Kasım 2006 Perşembe günü saat 10.00’da yapılacaktır. Gündem sizlere dağıtılacaktır. Birleşimi burada kapatıyorum. Teşekkür ederim.


Kapanış saati:15.26

 DÖNEM : VI                                                                                                                    YIL : 3

CUMHURİYET MECLİSİ

GÜNDEMİ
9’uncu  Birleşim

30  Ekim  2006, Pazartesi

Saat: 10:00

GÜNDEM:

	I.
	BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI.

	
	

	II.
	ÖZEL GÜNDEMDE YER ALACAK İŞLER.

	
	
	

	III.
	SEÇİMLER VE OYLAMASI YAPILACAK İŞLER.

	
	
	


	IV.
	SORULAR.

	
	
	

	V.
	GENEL GÖRÜŞME VE MECLİS ARAŞTIRMASI YAPILMASI.

	
	
	

	VI.
	GÖRÜŞÜLECEK TASARI VE ÖNERİLER İLE KOMİTELERDEN GELEN DİĞER İŞLER:

	
	

	
	(1)
	Öğretmenler (Değişiklik No:2) Yasa Tasarısı (Y.T.No:218/3/2006) ve İdari ve Sosyal İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu.



	
	(2)
	Bakanlıkların Kuruluş İlkeleri (Değişiklik No:3) Yasa Önerisi (Y.Ö.No:13/3/2006) İdari ve Sosyal İşler Komitesinin Öneriye ilişkin Raporu.

	
	
	

	
	(3)
	Anayasanın 159’uncu Maddesinin (1)’inci Fıkrasının (b) Bendi Kapsamına Giren Taşınmaz Malların Tazmini, Takası ve İadesi (Değişiklik) Yasa Tasarısının  (Y.T.No:212/2/2006) ve Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu.

	
	
	

	
	(4)
	Kıbrıs Türk Sosyal Sigortalar (Geçici Kurallar) Yasa Tasarısı (Y.T.No:217/3/2006) ve Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu.

	
	
	

	
	(5)
	Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Resmi Amblem Yasa Tasarısı (Y.T.No:110/2/2005) ve Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu.
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